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Kirkekontoret i Kongsvinger

Neste nummer:  
20. mars 
	
Innleveringsfrist: 
13. februar 
 
Materiell sendes:	  
Menighetsbladet, Kongsvinger kirkelige fellesråd
Nygata 6, 2213 Kongsvinger  
eller på e-post:  
til hh335@kirken.no og et345@kirken.no

Forsidebilde:	  
Foto: Hilde Kristin Hovden

Ta vare på stønna! Gi deg selv og andre en god søndag med et smil, 
en varm velkomst og gjennom å se de rundt deg! Finn samhold og 
medmenneskelighet, varme og få smil tilbake!  
 
Bli kirkevert! I stort skal du ønske velkommen og servere kirkekaffe. 
Skape et møtested og et godt sted å komme til, være på og bidra til 
at «stønna» får en fin ramme.    
 
Ta kontakt med Eva på telefon 95183293  
eller e-post et345@kirken.no dersom du ønsker å bidra. 

Kjære lesere!
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Fortsatt ei hånd 
på skuldra

I skrivende stund driver jeg og rydder.
Kontor og arkiv. Leser og blir kjent med 
mye av det som har skjedd i menigheten 
og i prostiet de siste 25 år. Mye godt og 
noe utfordrende. Kjærlighet og sorg. 
Provoserende brev, byggesaker og andre 
menighetsbyggende tiltak. Ansettelser 
og oppsigelser. Økonomi og forsider 
på aviser. Stort og smått. Møter og mye 
papir. Avslutte et presteliv.  Rart og 
mangfoldig. Takke. Og bli takket av.

En sterk opplevelse av at nå er min tid, 
det livet, som jeg har kjent det til nå, 
er over. En slags stafettpinne som skal 
overleveres. 

Og en slags dobbelthet. Jeg har tenkt på 
mange ting. Blant annet:

Paulus skriver til menigheten i Filippi 
kapittel 3,13-14. «Men èn ting gjør jeg: 
Jeg glemmer det som ligger bak og strek-
ker meg etter det som er foran og jager 
fram mot den seierspris Gud har kalt oss 
til i Jesus Kristus»

Og sangen vi sang i avskjedsgudstjenes-
ten: «Se verden ligger åpen, og kostbar 
er vår tid».  – den sangen som handler 
om at «Guds unge folk er rede….» Nei, 
jeg hører ikke lenger til Guds unge folk. 
Men tida er fortsatt kostbar – kanskje 
enda mer nå enn for 40 år siden.

Det siste året på teologiutdannelsen, ble 
jeg kjent med forfatteren Alan Paton 
og hans bok fra Sør Afrika «Gråt, mitt 
elskede land» En setning derfra har fulgt 

Leder

meg hele livet mitt etterpå: «Han har 
lagt sin hånd på meg. Det er alt»

Dette – å glemme det som ligger bak 
og strekke seg etter det som ligger 
foran, at tida fortsatt er kostbar og at 
hånda fortsatt ligger på skuldra mi – 
det gjelder. Og det vil gjelde.

Så får vi si adjø (fransk)– Til Gud – 
overlate hverandre i Guds gode og 
sterke hender.
«For jeg er viss på at verken død eller 
liv….eller noen skapning skal kunne 
skille oss fra Guds kjærlighet i Kristus 
Jesus, vår Herre.» Rom 8,38-39

Hilsen og takk
Trine Færevåg, prost
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Når dagene i desember er på det 
mørkeste, kommer julen med lyset 
og håpet.  I krybben ligger et nyfødt 
barn – et liv som begynner, men 
også en gave som gis. Ikke bare til 
Maria og Josef, men til hele verden. 
I det vesle Jesus-barnet møter vi en 
Gud som våger å være liten, som 
våger å være nær. Han kom til oss 
som et nyfødt barn, det skjøreste og 
mest verdifulle vi har, helt avhengig 
av menneskene rundt seg. Barnet 
i krybben minner oss om vår egen 
sårbarhet og avhengighet. 

Det var Maria som bar han frem, 
fødte han i en stall og ga ham varme 
og nærhet. I Marias omsorg for 
barnet gjenkjenner vi kjærligheten 
fra Gud. Og i Jesu tillitsfulle blikk 
aner vi julemysteriet; At Gud overgir 
seg i menneskenes hender. Gud gjør 
seg til ett med alle i verden som er 
forsvarsløse, maktesløse og svake. 
Slik utfordrer han oss til å gjenkjenne 
Gud i alle mennesker – også i oss 
selv. I barnet blir avstanden mellom 
oss viska ut. 

Juleevangeliet lar oss ane det myste-
riet det er, at livet har et feste som er 
så uendelig mye større enn våre egne 

krefter. Verden og livet hviler i en 
kjærlighet som skaper lys der mørket 
råder, rettferdighet der urett er 
begått, tro der fortvilelsen har festet 
taket. Julebudskapet er så storslått, 
og samtidig så nært. Det er et under 
og en gave. Det er Ordet som blir 
menneske, og som tar bolig iblant 
oss. Det er Guds sønn, lagt i våre 
hender.

Du ser på meg blidt og stille –
da undres jeg over at ord
som Angsten og Hatet og Hevnen
er kjent av noen på jord.

Så lenge et hjerte skapes
hellig og reint som ditt,
skal mennesket tro og håpe
trass alle tap det har lidt.

Jeg løfter deg, barn, som en visshet-
mot skjæret av Ragnarok-rødt:
I lyset av regnbuens løfte
blir barnet – vår frelser – født. 
Hans Børli “Barnet”

Velsignet jul! 

Ole Kristian Bonden
biskop

Juleandakt

Det nye livet  
– den dyrebare gaven

Madonna og barnet, skulptur i Vallset kirke. 
Foto: Steffen Laursen

Foto: Lars Martin Bøe
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Når du leser dette er Trine Færevåg ikke lenger prost i Solør, 
Vinger og Odal prosti. Ikke lenger fast ansatt i Kirken, den 
norske. Hun har fått sin siste faste lønnsutbetaling og avtale-
boken hennes fremover ser underlig tom ut. Men hun vil fort-
satt og for alltid være prest og aktiv som vikar eller i kirkelige 
handlinger det plutselig kan mangle prest til. 

38 års presteliv
Trine ble ordinert av Hamar-biskop Georg Hille 3. januar 1988. 
Hennes første jobb var som prostiprest i Hamar Domprosti. 
Så ble hun kapellan i Jevnaker Menighet i 5 år til Biskop Rose 
headhuntet henne til stillingen som prost i daværende Solør 
Prosti. Hun var Norges 3. kvinnelige prost og definitivt den 
aller yngste, 37 år gammel. – Jeg har i grunnen bare hatt to 
arbeidsgivere i prestelivet: Hamar Bispedømme og Sjømanns
kirken, smiler hun.
For etter 12 år i Solør ble det 5 år i Sjømannskirken i Stock-
holm og 7 år i Spania, i Albir-Villajoyosa. Og nå, 5 år som 
prost i Solør, Vinger og Odal.

Når visste du at du ville bli prest?
– Det turte jeg ikke tenke på før jeg bare hadde et halvt år 
igjen av studiene. Men var glad for å få studere teologi, lære 
mer om Bibelen, få kunnskap. Jeg nølte fordi jeg ikke visste om 
jeg ville klare å begrave noen. Men jeg «overlevde» min første 
begravelse og da visste jeg at det var prest jeg skulle bli.

Du har vært lenge i hver jobb?
– Vi har vært det. Ingard (som oftest kaller seg «prestefrue») 
og jeg har levd dette livet sammen – og det kunne ikke blitt det 
samme uten han. Jeg tror også at det er viktig å være tilstede 
der en er. Begynner du å tenke på grønnere gress har du alle-
rede begynt å dra opp teltpluggene. Vi har hatt en en måte å si 
det på oss i mellom hjemme: «Her skal vi være til vi ikke er her 
mer» Så har det vært ulike årsaker til oppbrudd.

Prest i kirken og Sjømannskirken, er det noen forskjell?                                                                                 
– Både ja og nei. Menighetslivet i Solør og i Stockholm lignet 
litt på hverandre. Men i Spania var det «mange, mye og mang-
foldig». Å drive Sjømannskirke der var å ommøblere, flytte 
bord og stoler til alle arrangementer. Legge til rette for møte 
med Jesus. Hvor viktig det er med Gudstro og fellesskap. 
Være tilstede og nærværende. Noen ganger gå ei ekstra mil, 
noen ganger ta en sjanse. Skape møteplasser og bidra til at 
mennesker møtes.

Portrettet

Trine Prost takker av  
– men ikke Presten

Hvorfor valgte du Kongsvinger?
– Ingard sa: Her kjenner du kirkene, geografien, historien, 
folket og språket. Her kan du begynne direkte i 3. gir! Og så 
kjente jeg det i magen da stillingen ble utlyst for 2. gang! 
Så her har vi vært de siste fem årene.

Hva har vært fint – og vanskelig i disse årene?
– Få gjøre Jesus kjent. Møtene med mennesker. Å få være nær 
og bli delt med, både i glede og sorg. Være prest i kirken, for 
alteret og på prekestolen. Få være del av en stab eller råd. Høre 
med, være meningsberettiget. Alt dette kommer jeg til å savne.
Og ja, noe har vært spesielt vanskelig og det vanskelige er også 
det som ikke kan deles. Og da kan noe oppleves som enda mer 
krevende.

Hva skal dere gjøre nå – og hvor?
– Da har vi ingen andre planer enn å leve det livet vi har og blir 
gitt. Vi har leilighet i Kongsvinger. Her bor vi til vi ikke bor her 
mer, hvis det gir mening å si det sånn.
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Austmarkasidene

Søndag 14. desember kl. 19:00 "Synger vi Julen inn" 

Velkommen til en hyggelig 
førjulstradisjon i kirken

sammen med Austmarka Bygdekor og Youngsingers. 
Koret har mange fine julesanger i repertoaret. 
Det blir også felles Salmesang. 
Barn deltar i formidling av legenden om juletreet og prest Turid 
Lindal forteller om bakgrunnen til hvordan noen av våre mest 
kjente julesanger er blitt til. 
Foto: Gunnar Johnsen

Søndag 4. januar kl. 18:00

Vi synger julen ut 
i Austmarka kirke 

Det er blitt til en hyggelig tradisjon at Austmarka Bygdekor 
synger julen ut for oss og sammen på Hellig tre kongers 
dag. I andakten forteller prest Turid Lindal om selbuvottens 
opprinnelse og betydning for vår folketro. Hvis du lurer på hvilken 
sammenheng selbuvotten har med Hellig tre kongersdag?  
Ja, da bør du ta turen. Velkommen til en hyggelig stund i kirken. 

Søndag 1. mars kl. 11:00 i Austmarka kirke

«WHAT A WONDERFUL WORLD»

Velkommen til årets samtalegudstjeneste i Austmarka kirke, 
Dette blir en innholdsrik gudstjeneste hvor konfirmantene 
presenterer tema knyttet til vår kristne dåp.
Konfirmantene vil delta med dramatisering og tekstlesning. 
Etter gudstjenesten er du velkommen til kirkekaffe. 

Søndag 18. januar kl. 11:00 i Austmarka kirke

FAMILIEGUDSTJENESTE

Denne søndagen er du som fyller 3 og 5 år i løpet av 2026 
spesielt velkommen til gudstjeneste. Alle treåringer vil motta 
boken “Lille Sau går seg vill” og du som er fem år er velkommen 
til å spille på orgelet sammen med organisten rett etter 
gudstjenesten. Alle er velkommen til kirkekaffe.

Julens gudstjenester 
i Austmarka
Tirsdag 23. desember  
Lillejulaftensgudstjeneste kl. 16:00 på Austbo.

Onsdag 24. desember
Julaftensgudstjeneste for små og store kl. 16:00 i kirken
Barn deltar med krybbespill.
Prest: Turid Lindal og organist Tatiana Haraldseid. 

Onsdag 31. desember 
Nyttårsgudstjeneste kl. 16:00 i kirken.
Prest: Turid Lindal. Organist: Laila Sagli.
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Austmarkasidene

Austmarka Young Singers
Austmarka Young Singers under ledelse av Else Mari 
Gusterudmoen øver på sangene de skal framføre før jul. 
Foto: Ida Helene Baksjødammen

50 års 
konfirmanter
2.. rekke fra venstre: Leif Magne Furuli, 
Kjell Arnold Nilsen, Per Vidar Nabben, 
Tore Vestbekken, Per-Erik Johnsrud.
1.  rekke: Turid Lindal (prest), Marit 
Rydberg (Sandhalla), Anne Karin Bekken, 
Ellen Marie Karlsson (Gran),  
Liv Torunn Petersen (Hauger),  
Anne Lise Solbergseter Hammer.

Foto: Lisél Emilie Jacobsen

JAZZGUDSTJENESTE 
I AUSTMARKA KIRKE 
En ny vellykket og fengende konsert gikk av stabelen i Austmarka 
kirke 7. september. Med bistand av Austmarka Bygdekor og 
Majken Christiansen fikk Magnolia jazzband stemningen opp til 
stor glede for alle som tok turen denne kvelden. På repertoaret 
var det fellessang: “Hviken venn vi har i Jesus”, “Var inte rädd”, 
“Det finns ett hemligt tecken”, salmen: ”Lar meg o kjenne dine 
veie”, “Walk in the light” og det hele ble toppet med Postludium 
med “Amen Amen, This little light of mine, I’ m gonna let it shine 
og When the Saints go marchin’ in”. For de av oss som ikke 
kommer seg til New Orleans for a oppleve musikksjangeren jazz, 
blir det ny mulighet for konsert i Austmarka kirke i 2026. Det 
er bare og glede seg til neste jazzgudstjeneste med solist Thea 
Paulsrud og Bygdekoret. 
Foto: Gunnar Johnsen
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Å KOM NÅ MED LOVSANG
(Nummer 40 i Norsk Salmebok, Eide forlag 2013)

Salmehjørnet

1 	Å, kom nå med lovsang, jordens kristenskare!
 	 Å, kom nå med lovsang til Betlehem! 
	 Kom for å se ham, kongen i en krybbe!
     	 Omkved: Kom, tilbe ham Guds under!
	       	 Kom, tilbe ham Guds under!
	      	 Kom, tilbe ham Guds under:
	     		 Vår Herre Krist! 

2 	Gud, evig Gud og lys av lys det er han!
 	 Til oss er han kommet som bror i dag. 
	 Sann Gud av opphav, født før alle tider.
     	 Omkved

3 	Syng, englehærer, syng med salig jubel!
	 Å syng, myriader, i himlens slott:
	 Ære til Gud og fred blant oss på jorden!
    	 Omkved

4	Herre, vi hyller deg som kom til jorden.
	 Barn Jesus, deg hører velsignelsen til.
	 Ordet ble kjød og bor i dag iblant oss.
     	 Omkved

T: Latinsk, 1751, 1782 O: Per Lønning 1973   
M:London 1782 S: The English Hymnal 1906

Brandvalsidene

Gjennom årene har det vært flere teorier om hvem som er 
opphavet til julesangen «Adeste Fideles». Siden det er en 
tekst på latin fra 1700-tallet, har mange ment at den kanskje 
er blitt til i et klostermiljø. Men nå er det flere som mener at 
den engelske musikeren John Francis Wade (1711-1786) som 
står bak både tekst og melodi. Han måtte flykte fra England 
til Frankrike i 1745 fordi han var katolikk, og der arbeidet han 
som musikklærer på en katolsk engelsk skole i Douay (i dag 
Douai). Det eldste manuskriptet som er funnet, stammer fra 
Wade og er datert 1743. I 1751 utgav han boka Cantus Diversi, 
der sangen sto på trykk. Den vanligste engelske oversettelsen 
er «O come, all ye faithful» som Frederick Oakley laget i 1852. 
Den står på latinsk, engelsk, fransk og spansk i salmeboka 
til Kirkenes Verdensråd, Cantate Domino, og på latinsk og 
engelsk i salmeboka til Det Lutherske Verdensforbund, 
Laudamus.

Det er laget flere oversettelser av sangen. Per Lønning 
står bak den som er blitt mest kjent og brukt. Han laget 
oversettelsen til Salmer 1973, og den har vært med i 
salmebøkene siden. Det andre verset bygger tydelig på den 
nikenske trosbekjennelsen: «Gud av Gud, lys av lys, sann Gud 
av sann Gud, født ikke skapt, av samme vesen som faderen.»     
   
Jeg har vært glad i denne salmen siden jeg hørte den i 
et TV-program for mange år, mange år siden, da i den 
engelske versjonen. For meg er denne salmen like viktig for 
julestemningen som lukten av julematen… 
Med kor, kirkeorgel og gjerne et orkester, er denne helt 
fantastisk og gir en nesten en klump i halsen. Finn den gjerne 
på YouTube eller Spotify og nyt…

Kilder: Stevnemøte med Salmeboka, Vidar Kristensen,  
Eide forlag 2019, Wikipedia.no

Knut Robert Myrvold

Juletrefest
Lørdag 3. januar kl. 16:00 
arrangerer Juniorklubben 
juletrefest for store og små  
i Roverud kirke. 

Alle er hjertelig velkomne. 
Kanskje de 3 vise menn 
kommer? 

DUGNAD
18. oktober var vi 7 stk. samlet til en liten, men veldig god, 
dugnad i Roverud kirke. Det ble gjort mye forskjellig: Pussing av 
sølvtøy, rydding på kjøkkenet, rydding av skap i kirkerommet (og 
dermed bedre plass!), og rydding på «kontoret». I tillegg fylte vi 
en liten henger og bil med diverse søppel fra både innsiden og 
utsiden. Dugnad er alltid hyggelig! Det ble noen gode historier 
rundt bordet i det vi inntok pølser til lunsj. Kari hadde bakt en 
nydelig eplekake, så til sammen ble dette veldig fint! Neste 
dugnad blir utpå nyåret en gang, det er nok å gjøre. Velkommen!
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Brandvalsidene

Gullkonfirmanter
12. oktober ble Gullkonfirmantene feiret i Brandval kirke, med påfølgende middag på 
Brandval Samfunnshus. Vi fikk servert nydelig skinkestek med tilbehør og bløtkake.  
Praten gikk livlig rundt bordene, Steve Andersson underholdt med sang. 

Høsttakkefest
 
14. september var det høsttakkefest. Brandval Bygdekvinnelag som kan feire  
at de er 100 år i år, sto for pynting av kirka og servering etter gudstjenesten.  
King Teens og noen fra King Kids sto for underholdningen i kirka.  
Et barn ble døpt. Det ble også delt ut 4-årsbøker. 

TREKKELISTE BMR aug 2025
1.	 Fruktkurv Rema: Marius Einarsen
2.	 Bøker: Wenche Nybråten
3.	 Kransekake: Ole A. Olsen
4.	 Krydder: Siv Berg
5.	 Lego: Ann Kristin Mo
6.	 Sjokolade: Kari S. Olsen
7.	 Radiostyrt bil:  
	 Kjellaug Sætaberget
8.	 Sjokolade: Rigmor Noer
9.	 Gavekort Skarstad:  
	 Ole Andreas Finnseter
10.	 Kopp med hagehansker:  
	 Ellen Meldalen
11.	 Gavekort Skarstad:  
	 Liz og Johnny Sjøenden
12.	 Kransekake: Markus & Julianne
13.	 Pledd: Knut Robert Myrvold
14.	 Tiffany engler: Kaja Haugen
15.	 Konfekt: Thor C. Olsen
16.	 Vannkoker: Inge Østvold
17.	 Vindgås: Grete Hvithammer
18.	 Konfekt: Bodil og Kåre Svelvik
19.	 Solar lykt: Chris Aron Furuberg
20.	 Stor engel: Grete Hvithammer
21.	 Dame skinnhansker: Morten Ruud
22.	 Blomst: Heidi Myrvold
23.	 Kaffetrakter: Ole H. Olsen
24.	 Blomst: Sidsel H. Bollerud

Brandval kirke – konfirmert i 1975 
Sissel Margrethe Kvale, Hild Alice Knutsen, 
Gunn Granseth, Reidun Elise Johansen, 
Britt Rudseter, Tone Johnsen, Anne Merete 
Graffer, May Britt Larsen, Anne Kristin 
Skaare, Aina Kristin Halvorsen, Wenche 
Elisabeth Holt, Mona Lisa Hokåsmoen, Kari 
Mette Moen, Rita Ellen Torp, Marit Kristine 
Johnsen, Gerd Randi Bjørnstadbråten, Runa 
Jorun Moen, Audhild Hangaard, Solveig 
Irene Bakken, Ann Elisabeth Solvang, 
Kjersti Aafloen, Toril Irene Haugen, Grethe 
Syversen, Bjørg Synnøve Teigen, Bjørg 
Elisabeth Snipen, Wenche Torhild Aarskog, 
Nils Roger Tangen, Egil Rymoen, Geir 
Furuseth, Anita Nyhus, Eli Beate Seigerud, 
Brit Irene Løvberg, Gerd Tove Melsåsen, Elin 
Margaret Foseid, Anne Turi Fossheim, Ann 
Hilde Torsteinsen, Arne Trøhaugen, Odd 
Håkon Hansen, Bjørn Dammen, Knut Arnfinn 
Melgård, Per-Kristian Rymoen, Ole Martin 
Knashaug, Roy Berg, Bjørn Ivar Hansrud, 
Jan Erik Fengsrud, Åge Tommy Knutsen, 
Eldar Harry Bråten, Trond Aas Opsahl, Jens-
Erik Onsrud, Håvard Trøen, Rolf Holt, Trond 
Alfredsen. Prest var: Erik Svenke Solum 
 
Lundersæter kirke – konfirmert i 1975 
Jørn Negaard Andersen, Dan Yngve 
Græsberg, Roy Græsberg, Jan Bjarne 
Lunderbye, Mats Håvard Løvtjernet, Ole 
Jacob Moe, Stein Raisky, Ove Johnny 
Sjøenden, Tom Stenbråten, Jan Vidar 
Tangen, Randi Helene Øiseth
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Vingersidene

Den grønne votten  
– et musikalsk eventyr
Søndag 14. desember kl. 14 i Vinger kirke

Sultne elger, snakkende snømenn og breiale mus kommer 
på besøk når Berit Cardas (fiolin), Maren Myrvold (sang) 
og Marita K. Rabben (piano) leker seg med Prøysens fortel-
ling om den grønne votten i et klassisk, musikalsk eventyr. 
Forestillingen byr på en unik mulighet til å oppleve klassisk 
musikk på en morsom måte, for hele familien. Musikerne 
gjestet Klang under kuppelen med samme forestilling for to 
år siden, og begeistret både store og små. Vi gleder oss til et 
gjensyn med denne koselige fortellingen i førjulstiden!
Maren Myrvold fra Hamar hadde sin operadebut på Den 
norske opera & ballett i 2014, og er aktiv som solist både 
i operaer og på konsertscenen. Hun produserer også 
kunstprosjekter/konserter og komponerer. Et av de nyeste 
prosjektene heter Lyset du ikke ser, som blant annet har 
blitt spilt på Ålesund kammermusikkfestival og på Opera
festukene i Kristansund.
	 Berit Cardas er en etterspurt fiolinist og bratsjist. Ved 
siden av en å ha en lang merittliste som kammermusiker, 
er hun en allsidig pedagog. I senere tid har hun også jobbet 

Illustrasjon: Ole Martin Buene

med orkesterledelse. Hun var med på å starte Vertavo
kvartetten i 1984 og har sammen med denne kvartetten 
holdt over 2500 konserter.
	 Marita Kjetland Rabben er aktiv som solopianist, 
kammermusiker og akkompagnatør og turnerer jevn-
lig over hele Norge. Hun har flere faste ensembler og 
produserer også egne forestillinger, hvor hun kombinerer 
klassisk- og samtidsmusikk med teater og andre kunst-
former. Hun medvirket på den prisbelønte forestillingen 
Haugtussa ved Nationatheatret, som vant Heddaprisen 
2025 for beste regi og beste audiovisuelle design. 

Inngang kr 100 / kr 50 under 18 år.

Mozarts requiem
Lørdag 18. oktober ble Vinger kirke fylt til en begivenhet 
utenom det vanlige. 70 korister fra Det norske guttekor og 3 av 
våre lokale ungdommer sang Mozarts Requiem av full hals. De 
hadde med seg Orkester Nor59, bestående av ungdommer og 
unge voksne, samt de velrenommerte solistene Oda Nysæther, 
Marianne Bye Granheim, Markus Bjørlykke og Yngve Søberg. 
Det hele ble ledet av dirigent Marius Astrup Thoresen, som også 
er grunnlegger av Det norske guttekor. Alle imponerte stort, og 
det ble stående og langvarig applaus fra et tallrikt publikum etter 
konserten. Dette ble en opplevelse å leve lenge på! 
Alle foto: Gunnar Johnsen
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ER JULEN FOR LANG? ELLER FOR KORT?
Som barn var julaften eksepsjonelt 
lang. Og når vi endelig kom til 
pakkene, måtte de åpnes en for en 
så alle fikk med seg hva de andre 
hadde fått. Det tok sin tid når vi var 
5 barn i familien. Som ungdommer 
fikk vi ikke gå på besøk til vennene 
1. juledag, men måtte holde oss alene og veeeente til dagen 
etter. Og som unge og lovende kunne vi 2. dag slippe fri fra 
den klamme julen og dra på fest eller dans og tjo og hei og 
pjuuuh, endelig er julen over. 
	 Nå er julen strukket ut enda mer. Julebrusen er i butikkene 
fra september. Og så fylles hyllene raskt med julemarsipan, 
julehefter, julegaver, juletrær og julelukter, julemat (ribbe, 
pinnekjøtt eller lutefisk?) juleøl og juletrepynt og julepapir og 
Til/Fra-lapper, julenisser, julekort og juleferier og juletilbud – 
ja, du skjønner.
	 Er dette et tegn på at julen er blitt viktigere for folk? At 
de ikke kan feire Jesus-fødselen lenge og grundig nok? Det 
ser ikke slik ut, for Jesusbarnet er ikke å se i vrimmelen av 
juletilbud. Det viktige nå er julekos, julestemning, julelys (og 
glitrende julegater) og gleden ved å bruke altfor mye penger 
på julefeiringen. 
	 Julen er blitt en kjøpefest, drevet fram av 
forretningsstanden og slik har det vært i over 100 år. Visste du 
at den trinne, hvitskjeggede, nissen med hvite pelskanter på 
den røde drakten ble tegnet som ren reklamefigur for Coca-
Cola i 1931?
	 Jeg savner adventstiden, jeg. Fra 1. søndag i advent til 
julaften. Da begynte julen og vi kunne bruke ventetiden 
til forventning og håp. Selve Julen var fra 1. dag jul frem til 
Hellige tre kongers dag 6. januar. Å hoppe over adventstiden 
er som å hoppe over høsten, gå rett fra sommer til vinter.
	 Og så de underlige juledagene da. Fullt hus i kirkene 
Julaften. Glisne benker dagen etter. Den egentlige julen er 
vi lei av før den er begynt. Mange vil gjerne kutte 2. juledag 
også. Nok, nok, nok, nå. Jeg tror de eneste som er fornøyde er 
de som teller kassaapparatene sine etterpå... 

– Han på bakerste benk

Vingersidene

Gullkonfirmanter

Ung sorg i Vinger kirke
Onsdag 3. desember

Sorg ser forskjellig ut. Den kan være tung som bly eller lys som 
en skygge, stille som en lukket dør eller høyrøstet som et rop 
vi ikke får formet. Samtidig vet vi at advent og førjulstid ofte 
forsterker det som allerede gjør vondt. Når lysene tennes og 
fellesskapene samles, blir savn og uro ofte tydeligere – være seg 
hjemme, i vennegjengen eller på skolen.
	 Derfor åpner vi onsdag 3. desember kl. 17.00–19.00 Vinger 
kirke som varmestue under fanen «Ung sorg». Her er det rom 
for hele spekteret av følelser: å puste ut, å stille spørsmål uten 
fasit, og å være stille sammen. Vi deler kort informasjon om 
at sorg kan se ulik ut og forandre seg over tid. Prest og diakon 
er til stede for samtale – enten du vil sette ord på det som er 
vanskelig, eller bare trenger en trygg stol ved siden av en som 
lytter. I kirkerommet lar vi rolig musikk få bære oss, vi tenner 
lys, skriver bønner og møter andre som kanskje bærer på det 
samme.
	 Vi vet at ingen samling fjerner smerten. Likevel kan et rom 
av nærvær og håp gjøre en forskjell: å merke at du ikke er alene, 
at din sorg får være akkurat slik den er, og at vi bærer hver-
andre gjennom mørke dager mot lysets høytid. Du er varmt 
velkommen – kom som du er.

NYSTARTET GOSPELKOR I KONGSVINGER

Det nystartede gospelkoret  
Riverside har øvelser tirsdager  
kl. 18-20 i Herdahlsalen.  
Du er hjertelig velkommen!  
Har du spørsmål, ta kontakt  
med HanYoung Kim på telefon  
474 96 936.

Gro Enderud, Liv Engen Holt, Brit Astrid 
Fjeldbu, Kari Lukerstuen, Åse Lukerstuen, 
Elisabeth Hagaløkken, Grete Rønningen, 
May Irene Dalen, Kjersti Sørmoen Håland, 
Per Kristian Andreassen, Asbjørn Hauge 
Hagen, Bjørn Olav Hamletsen, Rune Lysen, 
Roy Tore Nilsen, Per Elias Nygaard, Torgeir 
Solheim, Tore Taugbøl, Geir Egil Nordseth, 
Ole Herman Sørli, Johan Aas, Anne Sofie 
Gulli Korslund, Evy Hansen, Anne Grethe 
Holter, Anne Kristin Karlsen, Anne Marit 
Strandberg Andreassen, Elisabeth Sæta, 
Nina Elisabeth Sæther Vikøren, Tollefsen 
Tone, Gudrun Kristine Aas Holmstvedt, 
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Trosopplæring

ANGELICA HOLM-GLAD  
SÆTHER  

Menighetspedagog

SOL HOLM-GLAD  
HAAGENSEN 

Trosopplærer/korleder

MORTEN RUUD 
Undervisningsprest

SVERRE WOLD 
Daglig leder  

Kongsvinger Nærmiljøsenter

HÅVARD MONSEN  
Menighetspedagog

Adventsverksted  
i Øvrebyen

Vi startet med å være med på dragefestivalen  
i Arneberg. Så har det gått slag i slag mellom  

aktivitetene i september til november.  
Barnekirka i Austmarka med skapelses- 

beretningen i taket til kirken,  ble en suksess. 
 

Nå ser vi frem til adventsverksted  
og juleopptredener i desember

i Pianofortes sine lokaler i Storgata 102.  
Lørdag 29. november 12.00-15.00. 

Velkommen!

Barnekirka og dragefestival
Høsten har gitt oss mange  

spennende opplevelser!

Bryllup eller dåp 
på den dagen dere selv ønsker?

Ta kontakt med Gerd Randi på kirkekontoret. 
Du kan også lese mer på kirken.no/kongsvinger 
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HEIDI IREN PETTERSEN  
Diakonimedarbeider

Juleavslutning: Formiddagskaffen i Roverud kirke  
inviterer til juleavslutning 18. desember kl 11.00-13.00.  
Det blir servert lunsj og dessert. Underholdning.  
Oppstart på nyåret blir: 8. januar kl 11.00. 

Flerkulturell Hjertecafe: Har sin juleavslutning i 
Herdahlsalen mandag 15. desember kl 13.00-15.00.  
Vi serverer julelunsj og dessert. Oppstart på nyåret blir:  
Mandag 12. januar kl 13.00. 

Leve Cafe inviterer til juleavslutning i Matrand kirkestue 
torsdag 4. desember kl 18.00. Her er det påmelding pga. 
matbestilling. Si ifra til Heidi eller Mona Theresa senest 1. 
desember. Oppstart på nyåret blir 15. januar kl 18.00 i Roverud 
kirke. Leve Cafe er et likemannstreff for de som har mistet 
noen i selvmord. Sammen blir vi sterkere, ved å dele din 
historie blir den lettere å bære. 

HELTro inviterer til juleavslutning 19. desember kl 17.00  
med gudstjeneste, servering av julegrøt og julekaker.  
Oppstart på nyåret blir 23. januar.

Diakoni
Pilegrimshjerte

– å vandre med mening
Etter jul ønsker vi å invitere både unge og eldre til å bli med på et 
nytt ukentlig arrangement: Pilegrimshjerte. Her skal vi sammen 
utforske hva det betyr å være pilegrim – enten på livets vei eller på 
de merkede stiene i vårt nærområde.
Pilegrimspresten Hans Erik Lindström fra Vadstena lanserte for 50 
år siden syv nøkkelord som kan være et indre kompass for alle som 
vil leve med pilegrimstanker i hverdagen:
frihet, enkelhet, stillhet, bekymringsløshet, langsomhet, 
åndelighet og delende fellesskap.
Disse ordene vil følge oss gjennom samlingene og inspirere både 
aktivitetene og samtalene.
I Pilegrimshjerte vil vi veksle mellom ulike former for vandring og 
samvær. Noen ganger går vi fysisk – kanskje i lokalområdet, langs 
de nymerkede løypene fra Kongsvinger mot Elverum, eller mot 
Vestmarka og Vestre Värmlands led mot Lürø.  Andre ganger kan 
vandringen være mer indre – en vandring i tanker, tro og fellesskap.
For de eventyrlystne kan pilegrimsveien lede helt til utmarksmuset 
i Sysslebäk i Sverige, hvor et 40 meter langt pilegrimstapet vitner 
om hvordan slike reiser kan skape både kunst, fellesskap og undring.
Gjennom Pilegrimshjerte håper vi å finne nye måter å være 
pilegrimer på – i naturen, i historien, og i livet. Sammen skal vi 
utforske friheten i å gå, stillheten i å lytte, og gleden i å dele veien 
med andre.
Velkommen til vandring – med hjerte, tanke og skritt.

Adventshilsen
Adventstiden ligger foran oss – en tid for lys i mørket, håp 
i ventetiden og nærvær midt i alt som skjer. Når mørket 
utenfor blir dypere, tennes lysene ett for ett – som små 
påminnelser om at vi ikke går alene.

La oss bruke denne tiden til å se hverandre, være til stede, 
dele en kaffekopp og en god prat. Gjennom små møter 
vokser fellesskapet – og kanskje finner vi både sang og 
glede rundt bordet.

Takk for dette året vi har fått dele – for alle 
smil, samtaler og øyeblikk av varme. Nå går 
vi inn i et nytt år, med nye kaffekopper, nye 
sanger og nye muligheter til å være kirke 
sammen. En velsignet adventstid  
– og en riktig god jul når den tid kommer!

Vennlig hilsen
Diakonmedarbeider Heidi Iren Pettersen

HELTro
Her ser dere den nye logoen til HELTro, det som før het Tro og Lys. Logoen tar 
utgangspunkt i Pilgrimskransen, enhver tur til kirken kan være en pilgrimsvandring, 
selv om det normale er en lengre vandring, som for eksempel pilegrimsleden til 
Nidaros. Gudstjenestene på Roverud, nest siste fredag i måneden klokken 1700, er 
en trosvandring, hvor fellesskapet er det sentrale i gudstjenesten. Dit kommer man 
med den bagasjen man har, og man får være med på måltidsfellesskap som middag, 
nattverd og ikke minst kirkekaffe. Den som vil kan dele fra sine liv.
Semesterplan for 2026: 23.januar, 20.februar, 20.mars, 17.april, 22.mai, 19.juni,  
ferie i juli, 21.august, 18.september og 23.oktober, 20.november, 18.desember.
Vi møtes i Roverud kirke klokken 17.00.
Med hilsen Anders prest

Barnekirka og dragefestival
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Bøhnsdalen Maskinservice
Stømnervegen 80
2212 Kongsvinger 

Tlf. 97 14 71 65

Kongsvinger
Telefon: 62826677

Glåmdal 
begravelsesbyrå

 J.A. Kordahl

             62 81 84 84            
HELE DØGNET

    

Personlig - Trygt - Verdig

GRUSFORRETNING
2224 Austmarka

Mobiltlf. 909 76 635 - Tlf. 62 82 86 19

Gode tilbud og god service - en selvfølge hos oss! 

Nytt kjøkken?
Vi tilbyr kjøkken fra SIGDAL og Drømmekjøkkenet,

samt hvitevarer fra Husqvarna, Electrolux, AEG og ZANUSSI

Østre Solørvei 34 - 2211 KONGSVINGER

Tlf. 62 81 68 05 - www.kjokkensenteret.as  -  Åpent 10-17, torsdag til 19, lørdag 10-14
Se vår 50-siders SIGDAL widescreen-katalog med foto via: www.kundeinfo.no/5006

N
or

-T
ea

m

Telefon 62 81 42 00, Fjellgata 7

Godt utvalg i malervarer, gulvbelegg, 
tapeter og vaskeartikler

Markensveien 4, 2212 Kongsvinger - Tlf: 62 81 30 24
E-post: post@kongsvinger.svommehall.no - www.svommehall.no

Benytt svømmehallen 
til og med 28. februar.
I perioden 1. mars til 
1. november holder 
den stengt på grunn 
av oppussing.

Hans Ording, tlf 92 21 45 95
Sertifisert opplæring

truck, maskiner og kran

Vi leier ut containere, og 
skreddersyr avfallsløsninger 

for både privatkunder og bedrifter.

BRANDVAL MENIGHETSBLAD 
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Postboks 507 

2203 Kongsvinger 
Tlf.: 628 13 200 

Mobil: 900 95 208  
Mail: berg.skysstasjon.no 
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Brune egg
fra Brenna

Brune egg fra frittgående høner
Brenna Gård og Egg
Brøderudvegen 763
2211 Kongsvinger
Tlf: 92 21 45 95

« Fornøyde høner lager 
  ekstra gode egg.
  Hønene på Brenna 
  er alltid fornøyde!»

Østre Solørveg 34, 2211 Kongsvinger, tlf. 62 82 72 03

Østre Solørveg 34, 2211 Kongsvinger, tlf. 62 82 72 03

Hytte til leie 
på Finnskogen!

Finnkode: 
272804602

Tlf 47392774

Vi utfører også navnetilføyelse, 
oppussing, bolting og 
oppretting av gravminner.

Flisa Steinindustri AS
Knappumvegen 209, 2270 Flisa 
Tlf. 917 40 376
E-post: prod@flisasteinindustri.no

Flisa Steinindustri AS
Salg av nye gravsteiner, 
benkeplater, kantstein  
og mur.

SAGLI GRUS A/S
2216 Roverud

Subbus - Pukk - Singel
Grusmasser - Fyllsand

Mob. 90 87 26 06

Postboks 507
2203 Kongsvinger

Tlf.: 628 13 200
Mobil: 900 95 208

Mail: berg@skysstasjon.no
www.skysstasjon.no

Med deg på laget, så kan vi sammen utgjøre en 
forskjell for andre!  
 
Det er rom for, og bruk for deg, i kirken. Noen gjør en 
innsats flere ganger i uka, andre stiller opp en helg 
i året – alle er verdifulle og viktige. Du melder deg 
som frivillig ved å ta kontakt med prest eller diakon 
i din menighet, eller kirkekontoret på e-post: post.
kongsvinger@kirken.no eller på telefon 62 88 66 80.  
 
Enten du vet akkurat hva du kunne tenke deg å bidra 
med (f.eks formiddagskaffe i Roverud kirke, Tro og Lys, 
eller Hjerte-café i Herdahlsalen) eller om du bare vil 
høre litt om hva som er mulig, er du velkommen til  
å ta kontakt.

Vil du bli frivillig i 
kirkene i Kongsvinger?



Menighetsbladet 4-2025    17

menighetsbladet 02-2021    5
menighetsbladet 01-2012    9

Fakultetet: 
Ved SALT er det rekruttert 14 studenter som skal begynne på det nye programmet 
master i teologi som vil få internasjonal godkjenning. Dette er en frukt av godt 
samarbeid med universitetene på Madagaskar. 44 av studentene ved SALT klarer 

Rivo Razakandriana, misjonær (deltid) på Madagaskar

Isidore er prestelærer ved presteskolen i Atsimoniavoko (også 
bibelskole) og har sin egen ku som bidrar til å mat på bordet.

HERDAHL-
SALEN

Nygata 6

Ø.M. Fjeld AS, Gaupev. 4, Kvgr.
Tlf:  62 82 14 00, www.om�eld.no

 

Tlf: 62 88 66 80

DIGERUD VARMESERVICE
Kongevegen 5. - 2211 Kongsvinger
Tlf: 62 81 46 11, Mobil: 900 21 820

Leverandør av fyringsolje, parafin og autodiesel 

Byens gamle storstue er åpen for 
utleie til konserter, minnesamvær, 

dåpsfest og andre private 
arrangementer.

melbye
regnskap
melbye

regnskap
Sørumlia – 2224 Austmarka

Tlf.   62 82 82 44     Fax  62 82 83 44
firmapost@melbye-regnskap.no

62 88 83 00

Sjukehusapoteket i 
Kongsvinger

Tlf: 62 88 71 20, Faks: 62 88 71 22
Åpent: Mandag-Fredag kl 08.30-16.30

Lørdag kl. 10-13

Gaupeveien 1A, postboks 1217, 2206 Kongsvinger 
Telefon: 62 88 86 00 - Telefaks: 62 88 86 05 

E-mail: tbm@moller.no - Internett: www.taugbolbil.no 

Ny bil - Brukte biler 
Autorisert verksted - Delelager - Dekk og felger 

Periodisk kjøretøykontroll 

Vi lagerfører slitedeler og eksosanlegg til andre bilmerker også! 

www.saab.no www.mitsubishi-motors.no www.tbmskoda.no 
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Fra menighetsbladet 
for 50 år siden

Den 6. desember hadde Det norske Misjonsselskap sitt tradisjonelle 
julesalg i Kongsvinger bedehus. Medlemmer av misjonsforeninger i 
Solør-Vinger-Odal hadde også denne gang med iver og velvilje gått inn 

alle gjenstandene utstilt, og mange var møtt frem for å høre misjonær Else 

På selve salgsdagen var det som vanlig stor tilstrømning, og salget ga 
misjonen kr. 7047 netto (svarer til rundt kr 74 000 nå). 
Første uken av det nye året var som vanlig preget av en del 
julefester. Pastor Løkeberg deltok på Handelstandens barnefest og 
på Kongsvinger folkeskoles fest. Og sokneprest Bjartli var med på 
Vinger sykepleies fest i Vinger hotell. På alle disse festene var det god 
tilslutning slik det pleier å være. 

kunne lamme all møtevirksomhet. Men medlemmene i Austmarka 
kirkeforening gir ikke så lett opp. På møtet hos Helfrid Jansrud og 
frue hadde det møtt frem henimot 30,  og godt var det etter bilturen å 
komme inn i behagelig varme stuer. Utenom det vanlig programmet 

utland, fremvist av frk. Ragnhild Andresen. 
Søndagsgudstjenesten i Holmby skole den 18. januar ved res. kap. 

Løkeberg fortalt om H. A. Brorson, julens salmedikter. 

fylt. Indremisjonsselskapets reisetaler John Olav Larssen hadde med 
seg 12 kameratklubbs-medlemmer fra Våg ved Egersund. Disse spilte 
og sang – og leste dessuten et bibelord hver. Og Larssen talte på sin 
enkle måte ut fra bibelordet i 1. Joh. 3.1 «Se hvor stor kjærlighet 
Faderen har vist oss, at vi skal kalles Guds barn». Den svenske sanger 
Rolf Liström ga også meget gjennom sine evangeliske sanger. 

Jan Byfuglien

oppfølging i startperioden på yrkeslivet for 
deres elever. Kjempebra å høre om! Vi var 
der fordi Ingeborg skulle holde konsert. 

formidle stemninger, uttrykke både glede 
og klage fra sjel til sjel. Disse elevene var 
meget oppmerksomme tilhørere, omkring 
hundre barn og unge satt på et tynt teppe 
på murgolvet i en time. De hadde gode 
spørsmål, og en tolk oversatte mellom 
engelsk og bangla. En gruppe elever hadde 

også en minikonsert for oss med sang, 
harmonium og tabla. Klart vi tenker på 
hvordan det går med dem! 

Plassen tillater ikke at jeg skriver  
om besøk i khasikirken. Det var også  
et høydepunkt.
Er det rart at jeg lengter tilbake? 

Karen Bjerke Christophersen

Postadresse: Postboks 502, 2203 Kongsvinger
Besøksadresse: Engensgate 1

Tlf: 62 88 27 80 Fax: 62 88 27 88

M.N.T.F.

PER HAFTHUN
Tannlege

Fjellgata 4, 2212 Kongsvinger
Tlf: 62 81 50 09

Distriktets ledende leverandør 
av ferdigbetong

2206 Kongsvinger
Tlf: 62 88 81 11, Fax: 62 88 81 10

Jernbanegt.5, 2211 Kongsvinger

DØGNVAKT: 62 81 82 62

Grue 
Begravelsesbyrå
DØGNVAKT: 917 48 095

Catering til alle
anledninger

- Minnesamvær
- Bryllup
- Bursdager
- en hyggelig kveld
   med venner

2260 Kirkenær
Tlf: 62 94 66 66 

Fax: 62 94 13 03

www.skaslien.no

Glassmester • Bilglass • Solskjerming
Eidskogveien 46, 2211 Kongsvinger

Tlf: 62 81 82 33, www.rastaglass.no

Postadresse: Postboks 502, 2203 Kongsvinger
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   med venner

2260 Kirkenær
Tlf: 62 94 66 66 
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Glassmester • Bilglass • Solskjerming
Eidskogveien 46, 2211 Kongsvinger

Tlf: 62 81 82 33, www.rastaglass.no

Postadresse: Postboks 502, 2203 Kongsvinger
Besøksadresse: Engensgate 1

Tlf: 62 88 27 80 Fax: 62 88 27 88

M.N.T.F.

PER HAFTHUN
Tannlege

Fjellgata 4, 2212 Kongsvinger
Tlf: 62 81 50 09

Distriktets ledende leverandør 
av ferdigbetong

2206 Kongsvinger
Tlf: 62 88 81 11, Fax: 62 88 81 10
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Glassmester • Bilglass • Solskjerming
Eidskogveien 46, 2211 Kongsvinger

Tlf: 62 81 82 33, www.rastaglass.no

Telefon 
62 88 29 99

Digerud Varmeservice
Kongevegen 5, 2211 Kongsvinger
Org.nr. 983 445 640 MVA

Tlf: 62 88 81 11 - Mob: 905 28 032

RASTA - KONGSVINGER
Rastav. 1, 2211 Kongsvinger

Tlf: 62 81 46 36 - Fax: 62 81 54 53

TAK og STÅL A/S

• Alt i takplater, takrenner og  
  beslag
• Snøfanger - Takstiger
• Alt i stål - Stålhaller
• Betongkummer

Elgveien 3, 2211 Kongsvinger
Tlf: 62 81 91 92

www.tante-marie.no

 
 
 

Les om våre aktiviteter på
byen-var.no og

kongsvingerguiden.no

ADVOKATENE
MYRVOLD, OVLIEN & NØKLEBY

KONTORFELLESSKAP MNA

Pb. 207, 2202 Kongsvinger - Fjellgt. 5, 3. etg., 2212 Kongsvinger
Telefon: +47 62 88 89 70 - Telefax: +47 62 81 18 15
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Historisk tilbakeblikk
I to nummer av Menighetsbladet 
har vi fulgt en flokk fra Kongs­
vingerområdet som emigrerte til 
Amerika i 1876 og utover. De slo seg 
ned i Donnellyområdet litt nord for 
Minneapolis. Fra første stund var 
de opptatt av å få i gang et kristent 
arbeid, og så fram til den dagen de 
kunne få sin egen kirke. Her fort­
setter beretningen. 

Redaktøren
 
Endelig egen kirke
Straks etter at det var ordnet opp 
i stridighetene, kom spørsmålet 
om hvor kirken skulle bygges. 
Noen ville ha kirken bygd på den 
gamle gravplassen, men andre 
mente lenger nord, da det ville ble 
mer i midten av menigheten enn i 
seksjon 30 ved Donnelly, der altså 
menigheten hadde sin gravplass. 
Komiteen fant at seksjon 7 i Town 
of Rensville i det sydvestre hjørne 
var det mest sentrale sted, og dette 
burde tilfredsstille alle parter. Men 
det viste seg at da kirken endelig ble 

bygd der så var det 11 medlemmer 
som gikk ut av menigheten. Det kan 
i denne forbindelse nevnes at den 
gamle og midlertidige gravplass, 
ikke på grunn av forviklinger, men 
av hensyn til tittel kunne overdras 
til menigheten. Komiteen ble pålagt 
å forhandle med eieren av det stykke 
mark som ble valgt til kirketomt og 
gravplass, og om mulig få kjøpt tre 
til fem acres land   (en acre er om 
lag fire mål) til dette formål. Den 16. 
mars 1886 fikk menigheten avtale 
om en acre land. Kirken er altså 
beliggende tre mil (trolig miles, det 
vil si snaut fem kilometer) nord for 
Donnelly Minnesota. 

Pastor Olson sa opp som menighe-
tens prest i 1886. Samme år valgte 
Scandia Menighet en komite på tre 
medlemmer til å forhandle med 
andre menigheter, Kongsvinger 
innbefattet, som hadde fått sin 
prestebetjening av pastor Olson. Det 
ble også valgt en tremannskomite 
som skulle forhandle med komiteen 
fra Scandia. Disse to komiteer ble 
enige om i fellesskap å kalle en 
prest, samt forhandle seg imellom 
om hvor mye hver menighet ville 

betale i prestelønn. Noen annen 
menighet var ikke repsesentert 
ved dette møte. Nevnte komiteer 
anbefaltre at menighetene skulle 
sende kallsbrev til O. Dale. Det synes 
så at Scandia hadde gjort regning 
med at fire menigheter skulle bli 
med å kalle felles prest. Men nok om 
det, pastor Dale tok imot kallet fra 
Kongsvinger og Scandia, og tiltrådte 
i tjenesten da pastor Olson sluttet. 
Det framkommer av protokollen at 
ved et møte holdt den 12. november 
1886 åpnet pastor Dale møte med 
andakt, og fungerte også som 
møteleder, skjønt protokollen gir 
ingen opplysninger med hensyn til 
de øvrige ordninger menighetene 
imellom. 

Kongsvinger og Scandia har siden 
den tid stått i kallsforbindelse med 
hensyn til prestebetjening. Den 3. 
februar 1876 ble inkorpo rasjons-
artiklene for Kongsvinger menighet 
innført i bøkene hos Register of 
Deeds for Stevens County.

Torbjørn Hæhre 

Dine føtter i  mine hender

Aut.fotterapeut Grete P. Hansen
Tlf: 922 68 327 Kongleveien 17, Kongsvinger

FOTPLEIE – NEGLEPROBLEMER – HARD HUD – LIKTORNER – VORTER

FLISSENTERET
KONGSVINGER

Norsenga • 2211 Kongsvinger • Tlf. 62 81 57 01

av fliser og baderomsinteriør
BESØK VÅR UTSTILLING

Hos oss får du alt på ett sted!
- Flislegging
- Muring (peiser, piper, mur- og pussarbeid)
- Rørleggerarbeider og reparasjonsarbeider
- Snekring og tømring

Julens under  
- en salme

Gud bor i et lys dit ingen kan nå.
Gud kan vi ei se og ikke forstå.

Men Gud kommer nær. Han vil være her. 
Så blir han et barn som Maria bær. 

Ære være deg, o Gud som er stor!
Du som kommer hit som vår lille bror.

Ja, du kommer nær, du vil være her.
Så blir du et barn som Maria bær!

Etter Margareta Melin, gjengitt med tillatelse.

BLI PRIVATMEDLEM 
KR 250,-

Tannlege Klaus Ånerud
Postboks 188, Parkveien 7

2202 Kongsvinger

NORDBOHUS KONGSVINGER AS - Tlf. 62 82 13 30 - Tronsmosveg 8 - 2211  Kongsvinger
NORDBOHUS KONGSVINGER AS - Tlf. 62 82 13 30 - Kongevegen 86 - Kongsvinger

NORDBOHUS KONGSVINGER AS - Tlf. 62 82 13 30 - Kongevegen 86 - Kongsvinger
NORDBOHUS KONGSVINGER AS - Tlf. 62 82 13 30 - Tronsmosveg 8 - 2211  Kongsvinger

Kontonr:  
1840.16.29900 eller  
VIPPSkjøp 115872

Ta kontakt med 
Håkon Reum tel.: 489 96 492, eller epost til: 

vambl@kongsvinger.kirken.no

Torild-stua
BEGRAVELSESBYRÅ

Tlf: 62 82 81 95, Mob: 917 08 500

Døgnåpent

Glommengaten 43, Tlf: 62 81 71 90

2224 Austmarka
Telefon: 62 82 82 21

Gågata 13, 2211 Kongsvinger
Tlf: 62 88 83 10, Fax: 62 88 83 11

Email: siw@kongsvinger-regnskap.no

STORHUSHOLDNING ENGROS
Kongevegen 14, 2211 Kongsvinger

Telefon 62 88 84 30, faks 62 88 84 39

 
Din fagforhandler av Honda, Husqvarna,  

Polaris og Jonsred

Eidskogvn. 50 - Kongsvinger - Tlf. 62 81 87 88

Eidskogveien 48 - Kongsvinger - Tlf: 62 81 87 88 

Vil du annonsere 
 i Menighetsbladet?

Ta kontakt med Inge Walla 
Tlf: 62 82 86 68 / 909 96 612, 

in.walla@online.no

Kongevegen 20, 2211 Kongsvinger
Tlf.: 62 82 72 03

Postadresse: Postboks 502, 2203 Kongsvinger
Besøksadresse: Engensgate 1

Tlf: 62 88 27 80 Fax: 62 88 27 88

M.N.T.F.

PER HAFTHUN
Tannlege

Fjellgata 4, 2212 Kongsvinger
Tlf: 62 81 50 09

Distriktets ledende leverandør 
av ferdigbetong

2206 Kongsvinger
Tlf: 62 88 81 11, Fax: 62 88 81 10

Jernbanegt.5, 2211 Kongsvinger

DØGNVAKT: 62 81 82 62

Grue 
Begravelsesbyrå
DØGNVAKT: 917 48 095

Catering til alle
anledninger

- Minnesamvær
- Bryllup
- Bursdager
- en hyggelig kveld
   med venner

2260 Kirkenær
Tlf: 62 94 66 66 

Fax: 62 94 13 03

www.skaslien.no

Glassmester • Bilglass • Solskjerming
Eidskogveien 46, 2211 Kongsvinger

Tlf: 62 81 82 33, www.rastaglass.no

Gaupeveien 1A, postboks 1217, 2206 Kongsvinger
Telefon: 62 88 86 00 - Telefaks: 62 88 86 05

E-mail: tbm@moller.no - Internett: www.taugbolbil.no
Ny bil - Brukte biler

Autorisert verksted - Delelager - Dekk og felger
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Torild-stua
BEGRAVELSESBYRÅ

Tlf: 62 82 81 95, Mob: 917 08 500

Døgnåpent

Glommengaten 43, Tlf: 62 81 71 90

2224 Austmarka
Telefon: 62 82 82 21

Gågata 13, 2211 Kongsvinger
Tlf: 62 88 83 10, Fax: 62 88 83 11

Email: siw@kongsvinger-regnskap.no

STORHUSHOLDNING ENGROS
Kongevegen 14, 2211 Kongsvinger

Telefon 62 88 84 30, faks 62 88 84 39

 
Din fagforhandler av Honda, Husqvarna,  

Polaris og Jonsred

Eidskogvn. 50 - Kongsvinger - Tlf. 62 81 87 88

Eidskogveien 48 - Kongsvinger - Tlf: 62 81 87 88 

Vil du annonsere 
 i Menighetsbladet?

Ta kontakt med Inge Walla 
Tlf: 62 82 86 68 / 909 96 612, 

in.walla@online.no

Kongevegen 20, 2211 Kongsvinger
Tlf.: 62 82 72 03

Digerudveien 6, 2208 Kongsvinger
Mob: 917 08 500

ANDAKT
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Fakultetet: 
Ved SALT er det rekruttert 14 studenter som skal begynne på det nye programmet 
master i teologi som vil få internasjonal godkjenning. Dette er en frukt av godt 
samarbeid med universitetene på Madagaskar. 44 av studentene ved SALT klarer 

Rivo Razakandriana, misjonær (deltid) på Madagaskar

Isidore er prestelærer ved presteskolen i Atsimoniavoko (også 
bibelskole) og har sin egen ku som bidrar til å mat på bordet.

HERDAHL-
SALEN

Nygata 6

Ø.M. Fjeld AS, Gaupev. 4, Kvgr.
Tlf:  62 82 14 00, www.om�eld.no

 

Tlf: 62 88 66 80

DIGERUD VARMESERVICE
Kongevegen 5. - 2211 Kongsvinger
Tlf: 62 81 46 11, Mobil: 900 21 820

Leverandør av fyringsolje, parafin og autodiesel 

Byens gamle storstue er åpen for 
utleie til konserter, minnesamvær, 

dåpsfest og andre private 
arrangementer.

melbye
regnskap
melbye

regnskap
Sørumlia – 2224 Austmarka

Tlf.   62 82 82 44     Fax  62 82 83 44
firmapost@melbye-regnskap.no

62 88 83 00

Sjukehusapoteket i 
Kongsvinger

Tlf: 62 88 71 20, Faks: 62 88 71 22
Åpent: Mandag-Fredag kl 08.30-16.30

Lørdag kl. 10-13
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Fra menighetsbladet 
for 50 år siden

Den 6. desember hadde Det norske Misjonsselskap sitt tradisjonelle 
julesalg i Kongsvinger bedehus. Medlemmer av misjonsforeninger i 
Solør-Vinger-Odal hadde også denne gang med iver og velvilje gått inn 

alle gjenstandene utstilt, og mange var møtt frem for å høre misjonær Else 

På selve salgsdagen var det som vanlig stor tilstrømning, og salget ga 
misjonen kr. 7047 netto (svarer til rundt kr 74 000 nå). 
Første uken av det nye året var som vanlig preget av en del 
julefester. Pastor Løkeberg deltok på Handelstandens barnefest og 
på Kongsvinger folkeskoles fest. Og sokneprest Bjartli var med på 
Vinger sykepleies fest i Vinger hotell. På alle disse festene var det god 
tilslutning slik det pleier å være. 

kunne lamme all møtevirksomhet. Men medlemmene i Austmarka 
kirkeforening gir ikke så lett opp. På møtet hos Helfrid Jansrud og 
frue hadde det møtt frem henimot 30,  og godt var det etter bilturen å 
komme inn i behagelig varme stuer. Utenom det vanlig programmet 

utland, fremvist av frk. Ragnhild Andresen. 
Søndagsgudstjenesten i Holmby skole den 18. januar ved res. kap. 

Løkeberg fortalt om H. A. Brorson, julens salmedikter. 

fylt. Indremisjonsselskapets reisetaler John Olav Larssen hadde med 
seg 12 kameratklubbs-medlemmer fra Våg ved Egersund. Disse spilte 
og sang – og leste dessuten et bibelord hver. Og Larssen talte på sin 
enkle måte ut fra bibelordet i 1. Joh. 3.1 «Se hvor stor kjærlighet 
Faderen har vist oss, at vi skal kalles Guds barn». Den svenske sanger 
Rolf Liström ga også meget gjennom sine evangeliske sanger. 

Jan Byfuglien

oppfølging i startperioden på yrkeslivet for 
deres elever. Kjempebra å høre om! Vi var 
der fordi Ingeborg skulle holde konsert. 

formidle stemninger, uttrykke både glede 
og klage fra sjel til sjel. Disse elevene var 
meget oppmerksomme tilhørere, omkring 
hundre barn og unge satt på et tynt teppe 
på murgolvet i en time. De hadde gode 
spørsmål, og en tolk oversatte mellom 
engelsk og bangla. En gruppe elever hadde 

også en minikonsert for oss med sang, 
harmonium og tabla. Klart vi tenker på 
hvordan det går med dem! 

Plassen tillater ikke at jeg skriver  
om besøk i khasikirken. Det var også  
et høydepunkt.
Er det rart at jeg lengter tilbake? 

Karen Bjerke Christophersen
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Historisk tilbakeblikk
I to nummer av Menighetsbladet 
har vi fulgt en flokk fra Kongs­
vingerområdet som emigrerte til 
Amerika i 1876 og utover. De slo seg 
ned i Donnellyområdet litt nord for 
Minneapolis. Fra første stund var 
de opptatt av å få i gang et kristent 
arbeid, og så fram til den dagen de 
kunne få sin egen kirke. Her fort­
setter beretningen. 

Redaktøren
 
Endelig egen kirke
Straks etter at det var ordnet opp 
i stridighetene, kom spørsmålet 
om hvor kirken skulle bygges. 
Noen ville ha kirken bygd på den 
gamle gravplassen, men andre 
mente lenger nord, da det ville ble 
mer i midten av menigheten enn i 
seksjon 30 ved Donnelly, der altså 
menigheten hadde sin gravplass. 
Komiteen fant at seksjon 7 i Town 
of Rensville i det sydvestre hjørne 
var det mest sentrale sted, og dette 
burde tilfredsstille alle parter. Men 
det viste seg at da kirken endelig ble 

bygd der så var det 11 medlemmer 
som gikk ut av menigheten. Det kan 
i denne forbindelse nevnes at den 
gamle og midlertidige gravplass, 
ikke på grunn av forviklinger, men 
av hensyn til tittel kunne overdras 
til menigheten. Komiteen ble pålagt 
å forhandle med eieren av det stykke 
mark som ble valgt til kirketomt og 
gravplass, og om mulig få kjøpt tre 
til fem acres land   (en acre er om 
lag fire mål) til dette formål. Den 16. 
mars 1886 fikk menigheten avtale 
om en acre land. Kirken er altså 
beliggende tre mil (trolig miles, det 
vil si snaut fem kilometer) nord for 
Donnelly Minnesota. 

Pastor Olson sa opp som menighe-
tens prest i 1886. Samme år valgte 
Scandia Menighet en komite på tre 
medlemmer til å forhandle med 
andre menigheter, Kongsvinger 
innbefattet, som hadde fått sin 
prestebetjening av pastor Olson. Det 
ble også valgt en tremannskomite 
som skulle forhandle med komiteen 
fra Scandia. Disse to komiteer ble 
enige om i fellesskap å kalle en 
prest, samt forhandle seg imellom 
om hvor mye hver menighet ville 

betale i prestelønn. Noen annen 
menighet var ikke repsesentert 
ved dette møte. Nevnte komiteer 
anbefaltre at menighetene skulle 
sende kallsbrev til O. Dale. Det synes 
så at Scandia hadde gjort regning 
med at fire menigheter skulle bli 
med å kalle felles prest. Men nok om 
det, pastor Dale tok imot kallet fra 
Kongsvinger og Scandia, og tiltrådte 
i tjenesten da pastor Olson sluttet. 
Det framkommer av protokollen at 
ved et møte holdt den 12. november 
1886 åpnet pastor Dale møte med 
andakt, og fungerte også som 
møteleder, skjønt protokollen gir 
ingen opplysninger med hensyn til 
de øvrige ordninger menighetene 
imellom. 

Kongsvinger og Scandia har siden 
den tid stått i kallsforbindelse med 
hensyn til prestebetjening. Den 3. 
februar 1876 ble inkorpo rasjons-
artiklene for Kongsvinger menighet 
innført i bøkene hos Register of 
Deeds for Stevens County.

Torbjørn Hæhre 

Dine føtter i  mine hender

Aut.fotterapeut Grete P. Hansen
Tlf: 922 68 327 Kongleveien 17, Kongsvinger

FOTPLEIE – NEGLEPROBLEMER – HARD HUD – LIKTORNER – VORTER

FLISSENTERET
KONGSVINGER

Norsenga • 2211 Kongsvinger • Tlf. 62 81 57 01

av fliser og baderomsinteriør
BESØK VÅR UTSTILLING

Hos oss får du alt på ett sted!
- Flislegging
- Muring (peiser, piper, mur- og pussarbeid)
- Rørleggerarbeider og reparasjonsarbeider
- Snekring og tømring

Julens under  
- en salme

Gud bor i et lys dit ingen kan nå.
Gud kan vi ei se og ikke forstå.

Men Gud kommer nær. Han vil være her. 
Så blir han et barn som Maria bær. 

Ære være deg, o Gud som er stor!
Du som kommer hit som vår lille bror.

Ja, du kommer nær, du vil være her.
Så blir du et barn som Maria bær!

Etter Margareta Melin, gjengitt med tillatelse.

BLI PRIVATMEDLEM 
KR 250,-

Tannlege Klaus Ånerud
Postboks 188, Parkveien 7

2202 Kongsvinger

NORDBOHUS KONGSVINGER AS - Tlf. 62 82 13 30 - Tronsmosveg 8 - 2211  Kongsvinger
NORDBOHUS KONGSVINGER AS - Tlf. 62 82 13 30 - Kongevegen 86 - Kongsvinger

NORDBOHUS KONGSVINGER AS - Tlf. 62 82 13 30 - Kongevegen 86 - Kongsvinger
NORDBOHUS KONGSVINGER AS - Tlf. 62 82 13 30 - Tronsmosveg 8 - 2211  Kongsvinger

Kontonr:  
1840.16.29900 eller  
VIPPSkjøp 115872

Ta kontakt med 
Håkon Reum tel.: 489 96 492, eller epost til: 

vambl@kongsvinger.kirken.no
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Ta kontakt med Inge Walla 
Tlf: 62 82 86 68 / 909 96 612, 

in.walla@online.no

Kongevegen 20, 2211 Kongsvinger
Tlf.: 62 82 72 03
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ANDAKT
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Fakultetet: 
Ved SALT er det rekruttert 14 studenter som skal begynne på det nye programmet 
master i teologi som vil få internasjonal godkjenning. Dette er en frukt av godt 
samarbeid med universitetene på Madagaskar. 44 av studentene ved SALT klarer 

Rivo Razakandriana, misjonær (deltid) på Madagaskar

Isidore er prestelærer ved presteskolen i Atsimoniavoko (også 
bibelskole) og har sin egen ku som bidrar til å mat på bordet.

HERDAHL-
SALEN

Nygata 6

Ø.M. Fjeld AS, Gaupev. 4, Kvgr.
Tlf:  62 82 14 00, www.om�eld.no

 

Tlf: 62 88 66 80

DIGERUD VARMESERVICE
Kongevegen 5. - 2211 Kongsvinger
Tlf: 62 81 46 11, Mobil: 900 21 820

Leverandør av fyringsolje, parafin og autodiesel 

Byens gamle storstue er åpen for 
utleie til konserter, minnesamvær, 

dåpsfest og andre private 
arrangementer.
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Faderen har vist oss, at vi skal kalles Guds barn». Den svenske sanger 
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Jan Byfuglien

oppfølging i startperioden på yrkeslivet for 
deres elever. Kjempebra å høre om! Vi var 
der fordi Ingeborg skulle holde konsert. 
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RASTA - KONGSVINGER
Rastav. 1, 2211 Kongsvinger

Tlf: 62 81 46 36 - Fax: 62 81 54 53

TAK og STÅL A/S

• Alt i takplater, takrenner og  
  beslag
• Snøfanger - Takstiger
• Alt i stål - Stålhaller
• Betongkummer

Elgveien 3, 2211 Kongsvinger
Tlf: 62 81 91 92

www.tante-marie.no
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KONTORFELLESSKAP MNA

Pb. 207, 2202 Kongsvinger - Fjellgt. 5, 3. etg., 2212 Kongsvinger
Telefon: +47 62 88 89 70 - Telefax: +47 62 81 18 15
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Historisk tilbakeblikk
I to nummer av Menighetsbladet 
har vi fulgt en flokk fra Kongs­
vingerområdet som emigrerte til 
Amerika i 1876 og utover. De slo seg 
ned i Donnellyområdet litt nord for 
Minneapolis. Fra første stund var 
de opptatt av å få i gang et kristent 
arbeid, og så fram til den dagen de 
kunne få sin egen kirke. Her fort­
setter beretningen. 

Redaktøren
 
Endelig egen kirke
Straks etter at det var ordnet opp 
i stridighetene, kom spørsmålet 
om hvor kirken skulle bygges. 
Noen ville ha kirken bygd på den 
gamle gravplassen, men andre 
mente lenger nord, da det ville ble 
mer i midten av menigheten enn i 
seksjon 30 ved Donnelly, der altså 
menigheten hadde sin gravplass. 
Komiteen fant at seksjon 7 i Town 
of Rensville i det sydvestre hjørne 
var det mest sentrale sted, og dette 
burde tilfredsstille alle parter. Men 
det viste seg at da kirken endelig ble 

bygd der så var det 11 medlemmer 
som gikk ut av menigheten. Det kan 
i denne forbindelse nevnes at den 
gamle og midlertidige gravplass, 
ikke på grunn av forviklinger, men 
av hensyn til tittel kunne overdras 
til menigheten. Komiteen ble pålagt 
å forhandle med eieren av det stykke 
mark som ble valgt til kirketomt og 
gravplass, og om mulig få kjøpt tre 
til fem acres land   (en acre er om 
lag fire mål) til dette formål. Den 16. 
mars 1886 fikk menigheten avtale 
om en acre land. Kirken er altså 
beliggende tre mil (trolig miles, det 
vil si snaut fem kilometer) nord for 
Donnelly Minnesota. 

Pastor Olson sa opp som menighe-
tens prest i 1886. Samme år valgte 
Scandia Menighet en komite på tre 
medlemmer til å forhandle med 
andre menigheter, Kongsvinger 
innbefattet, som hadde fått sin 
prestebetjening av pastor Olson. Det 
ble også valgt en tremannskomite 
som skulle forhandle med komiteen 
fra Scandia. Disse to komiteer ble 
enige om i fellesskap å kalle en 
prest, samt forhandle seg imellom 
om hvor mye hver menighet ville 

betale i prestelønn. Noen annen 
menighet var ikke repsesentert 
ved dette møte. Nevnte komiteer 
anbefaltre at menighetene skulle 
sende kallsbrev til O. Dale. Det synes 
så at Scandia hadde gjort regning 
med at fire menigheter skulle bli 
med å kalle felles prest. Men nok om 
det, pastor Dale tok imot kallet fra 
Kongsvinger og Scandia, og tiltrådte 
i tjenesten da pastor Olson sluttet. 
Det framkommer av protokollen at 
ved et møte holdt den 12. november 
1886 åpnet pastor Dale møte med 
andakt, og fungerte også som 
møteleder, skjønt protokollen gir 
ingen opplysninger med hensyn til 
de øvrige ordninger menighetene 
imellom. 

Kongsvinger og Scandia har siden 
den tid stått i kallsforbindelse med 
hensyn til prestebetjening. Den 3. 
februar 1876 ble inkorpo rasjons-
artiklene for Kongsvinger menighet 
innført i bøkene hos Register of 
Deeds for Stevens County.

Torbjørn Hæhre 

Dine føtter i  mine hender

Aut.fotterapeut Grete P. Hansen
Tlf: 922 68 327 Kongleveien 17, Kongsvinger

FOTPLEIE – NEGLEPROBLEMER – HARD HUD – LIKTORNER – VORTER

FLISSENTERET
KONGSVINGER

Norsenga • 2211 Kongsvinger • Tlf. 62 81 57 01

av fliser og baderomsinteriør
BESØK VÅR UTSTILLING

Hos oss får du alt på ett sted!
- Flislegging
- Muring (peiser, piper, mur- og pussarbeid)
- Rørleggerarbeider og reparasjonsarbeider
- Snekring og tømring

Julens under  
- en salme

Gud bor i et lys dit ingen kan nå.
Gud kan vi ei se og ikke forstå.

Men Gud kommer nær. Han vil være her. 
Så blir han et barn som Maria bær. 

Ære være deg, o Gud som er stor!
Du som kommer hit som vår lille bror.

Ja, du kommer nær, du vil være her.
Så blir du et barn som Maria bær!

Etter Margareta Melin, gjengitt med tillatelse.

BLI PRIVATMEDLEM 
KR 250,-

Tannlege Klaus Ånerud
Postboks 188, Parkveien 7

2202 Kongsvinger

NORDBOHUS KONGSVINGER AS - Tlf. 62 82 13 30 - Tronsmosveg 8 - 2211  Kongsvinger
NORDBOHUS KONGSVINGER AS - Tlf. 62 82 13 30 - Kongevegen 86 - Kongsvinger

NORDBOHUS KONGSVINGER AS - Tlf. 62 82 13 30 - Kongevegen 86 - Kongsvinger
NORDBOHUS KONGSVINGER AS - Tlf. 62 82 13 30 - Tronsmosveg 8 - 2211  Kongsvinger

Kontonr:  
1840.16.29900 eller  
VIPPSkjøp 115872

Ta kontakt med 
Håkon Reum tel.: 489 96 492, eller epost til: 

vambl@kongsvinger.kirken.no

Torild-stua
BEGRAVELSESBYRÅ

Tlf: 62 82 81 95, Mob: 917 08 500

Døgnåpent

Glommengaten 43, Tlf: 62 81 71 90

2224 Austmarka
Telefon: 62 82 82 21

Gågata 13, 2211 Kongsvinger
Tlf: 62 88 83 10, Fax: 62 88 83 11

Email: siw@kongsvinger-regnskap.no

STORHUSHOLDNING ENGROS
Kongevegen 14, 2211 Kongsvinger

Telefon 62 88 84 30, faks 62 88 84 39

 
Din fagforhandler av Honda, Husqvarna,  

Polaris og Jonsred

Eidskogvn. 50 - Kongsvinger - Tlf. 62 81 87 88

Eidskogveien 48 - Kongsvinger - Tlf: 62 81 87 88 

Vil du annonsere 
 i Menighetsbladet?

Ta kontakt med Inge Walla 
Tlf: 62 82 86 68 / 909 96 612, 

in.walla@online.no

Kongevegen 20, 2211 Kongsvinger
Tlf.: 62 82 72 03

Postadresse: Postboks 502, 2203 Kongsvinger
Besøksadresse: Engensgate 1

Tlf: 62 88 27 80 Fax: 62 88 27 88

M.N.T.F.

PER HAFTHUN
Tannlege

Fjellgata 4, 2212 Kongsvinger
Tlf: 62 81 50 09

Distriktets ledende leverandør 
av ferdigbetong

2206 Kongsvinger
Tlf: 62 88 81 11, Fax: 62 88 81 10

Jernbanegt.5, 2211 Kongsvinger

DØGNVAKT: 62 81 82 62

Grue 
Begravelsesbyrå
DØGNVAKT: 917 48 095

Catering til alle
anledninger

- Minnesamvær
- Bryllup
- Bursdager
- en hyggelig kveld
   med venner

2260 Kirkenær
Tlf: 62 94 66 66 

Fax: 62 94 13 03

www.skaslien.no

Glassmester • Bilglass • Solskjerming
Eidskogveien 46, 2211 Kongsvinger

Tlf: 62 81 82 33, www.rastaglass.no

Gaupeveien 1A, postboks 1217, 2206 Kongsvinger
Telefon: 62 88 86 00 - Telefaks: 62 88 86 05

E-mail: tbm@moller.no - Internett: www.taugbolbil.no
Ny bil - Brukte biler

Autorisert verksted - Delelager - Dekk og felger
Periodisk kjøretøykontroll

Vi lagerfører slitedeler og eksosanlegg til andre bilmerker også!

www.saab.no www.mitsubishi-motors.no www.tbmskoda.no
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Telefon: 62 88 86 00 - Telefaks: 62 88 86 05
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Ny bil - Brukte biler

Autorisert verksted - Delelager - Dekk og felger
Periodisk kjøretøykontroll

Vi lagerfører slitedeler og eksosanlegg til andre bilmerker også!

www.saab.no www.mitsubishi-motors.no www.tbmskoda.no

Gaupeveien 1A, postboks 1217, 2206 Kongsvinger
Telefon: 62 88 86 00 - Telefaks: 62 88 86 05

E-mail: tbm@moller.no - Internett: www.taugbolbil.no
Ny bil - Brukte biler

Autorisert verksted - Delelager - Dekk og felger
Periodisk kjøretøykontroll

Vi lagerfører slitedeler og eksosanlegg til andre bilmerker også!

www.saab.no www.mitsubishi-motors.no www.tbmskoda.no

Torild-stua
BEGRAVELSESBYRÅ

Tlf: 62 82 81 95, Mob: 917 08 500

Døgnåpent

Glommengaten 43, Tlf: 62 81 71 90

2224 Austmarka
Telefon: 62 82 82 21

Gågata 13, 2211 Kongsvinger
Tlf: 62 88 83 10, Fax: 62 88 83 11

Email: siw@kongsvinger-regnskap.no

STORHUSHOLDNING ENGROS
Kongevegen 14, 2211 Kongsvinger

Telefon 62 88 84 30, faks 62 88 84 39

 
Din fagforhandler av Honda, Husqvarna,  

Polaris og Jonsred

Eidskogvn. 50 - Kongsvinger - Tlf. 62 81 87 88

Eidskogveien 48 - Kongsvinger - Tlf: 62 81 87 88 

Vil du annonsere 
 i Menighetsbladet?

Ta kontakt med Inge Walla 
Tlf: 62 82 86 68 / 909 96 612, 

in.walla@online.no

Kongevegen 20, 2211 Kongsvinger
Tlf.: 62 82 72 03

Digerudveien 6, 2208 Kongsvinger
Mob: 917 08 500

ANDAKT

Tannlege Klaus Ånerud
Postboks 188, Parkveien 7

2202 Kongsvinger
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Fakultetet: 
Ved SALT er det rekruttert 14 studenter som skal begynne på det nye programmet 
master i teologi som vil få internasjonal godkjenning. Dette er en frukt av godt 
samarbeid med universitetene på Madagaskar. 44 av studentene ved SALT klarer 

Rivo Razakandriana, misjonær (deltid) på Madagaskar

Isidore er prestelærer ved presteskolen i Atsimoniavoko (også 
bibelskole) og har sin egen ku som bidrar til å mat på bordet.

HERDAHL-
SALEN

Nygata 6

Ø.M. Fjeld AS, Gaupev. 4, Kvgr.
Tlf:  62 82 14 00, www.om�eld.no

 

Tlf: 62 88 66 80

DIGERUD VARMESERVICE
Kongevegen 5. - 2211 Kongsvinger
Tlf: 62 81 46 11, Mobil: 900 21 820

Leverandør av fyringsolje, parafin og autodiesel 

Byens gamle storstue er åpen for 
utleie til konserter, minnesamvær, 

dåpsfest og andre private 
arrangementer.

melbye
regnskap
melbye

regnskap
Sørumlia – 2224 Austmarka

Tlf.   62 82 82 44     Fax  62 82 83 44
firmapost@melbye-regnskap.no

62 88 83 00

Sjukehusapoteket i 
Kongsvinger

Tlf: 62 88 71 20, Faks: 62 88 71 22
Åpent: Mandag-Fredag kl 08.30-16.30

Lørdag kl. 10-13

Gaupeveien 1A, postboks 1217, 2206 Kongsvinger 
Telefon: 62 88 86 00 - Telefaks: 62 88 86 05 

E-mail: tbm@moller.no - Internett: www.taugbolbil.no 

Ny bil - Brukte biler 
Autorisert verksted - Delelager - Dekk og felger 

Periodisk kjøretøykontroll 

Vi lagerfører slitedeler og eksosanlegg til andre bilmerker også! 

www.saab.no www.mitsubishi-motors.no www.tbmskoda.no 
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Fra menighetsbladet 
for 50 år siden

Den 6. desember hadde Det norske Misjonsselskap sitt tradisjonelle 
julesalg i Kongsvinger bedehus. Medlemmer av misjonsforeninger i 
Solør-Vinger-Odal hadde også denne gang med iver og velvilje gått inn 

alle gjenstandene utstilt, og mange var møtt frem for å høre misjonær Else 

På selve salgsdagen var det som vanlig stor tilstrømning, og salget ga 
misjonen kr. 7047 netto (svarer til rundt kr 74 000 nå). 
Første uken av det nye året var som vanlig preget av en del 
julefester. Pastor Løkeberg deltok på Handelstandens barnefest og 
på Kongsvinger folkeskoles fest. Og sokneprest Bjartli var med på 
Vinger sykepleies fest i Vinger hotell. På alle disse festene var det god 
tilslutning slik det pleier å være. 

kunne lamme all møtevirksomhet. Men medlemmene i Austmarka 
kirkeforening gir ikke så lett opp. På møtet hos Helfrid Jansrud og 
frue hadde det møtt frem henimot 30,  og godt var det etter bilturen å 
komme inn i behagelig varme stuer. Utenom det vanlig programmet 

utland, fremvist av frk. Ragnhild Andresen. 
Søndagsgudstjenesten i Holmby skole den 18. januar ved res. kap. 

Løkeberg fortalt om H. A. Brorson, julens salmedikter. 

fylt. Indremisjonsselskapets reisetaler John Olav Larssen hadde med 
seg 12 kameratklubbs-medlemmer fra Våg ved Egersund. Disse spilte 
og sang – og leste dessuten et bibelord hver. Og Larssen talte på sin 
enkle måte ut fra bibelordet i 1. Joh. 3.1 «Se hvor stor kjærlighet 
Faderen har vist oss, at vi skal kalles Guds barn». Den svenske sanger 
Rolf Liström ga også meget gjennom sine evangeliske sanger. 

Jan Byfuglien

oppfølging i startperioden på yrkeslivet for 
deres elever. Kjempebra å høre om! Vi var 
der fordi Ingeborg skulle holde konsert. 

formidle stemninger, uttrykke både glede 
og klage fra sjel til sjel. Disse elevene var 
meget oppmerksomme tilhørere, omkring 
hundre barn og unge satt på et tynt teppe 
på murgolvet i en time. De hadde gode 
spørsmål, og en tolk oversatte mellom 
engelsk og bangla. En gruppe elever hadde 

også en minikonsert for oss med sang, 
harmonium og tabla. Klart vi tenker på 
hvordan det går med dem! 

Plassen tillater ikke at jeg skriver  
om besøk i khasikirken. Det var også  
et høydepunkt.
Er det rart at jeg lengter tilbake? 

Karen Bjerke Christophersen

Postadresse: Postboks 502, 2203 Kongsvinger
Besøksadresse: Engensgate 1

Tlf: 62 88 27 80 Fax: 62 88 27 88

M.N.T.F.

PER HAFTHUN
Tannlege

Fjellgata 4, 2212 Kongsvinger
Tlf: 62 81 50 09

Distriktets ledende leverandør 
av ferdigbetong

2206 Kongsvinger
Tlf: 62 88 81 11, Fax: 62 88 81 10

Jernbanegt.5, 2211 Kongsvinger

DØGNVAKT: 62 81 82 62

Grue 
Begravelsesbyrå
DØGNVAKT: 917 48 095

Catering til alle
anledninger

- Minnesamvær
- Bryllup
- Bursdager
- en hyggelig kveld
   med venner

2260 Kirkenær
Tlf: 62 94 66 66 

Fax: 62 94 13 03

www.skaslien.no

Glassmester • Bilglass • Solskjerming
Eidskogveien 46, 2211 Kongsvinger
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Historisk tilbakeblikk
I to nummer av Menighetsbladet 
har vi fulgt en flokk fra Kongs­
vingerområdet som emigrerte til 
Amerika i 1876 og utover. De slo seg 
ned i Donnellyområdet litt nord for 
Minneapolis. Fra første stund var 
de opptatt av å få i gang et kristent 
arbeid, og så fram til den dagen de 
kunne få sin egen kirke. Her fort­
setter beretningen. 

Redaktøren
 
Endelig egen kirke
Straks etter at det var ordnet opp 
i stridighetene, kom spørsmålet 
om hvor kirken skulle bygges. 
Noen ville ha kirken bygd på den 
gamle gravplassen, men andre 
mente lenger nord, da det ville ble 
mer i midten av menigheten enn i 
seksjon 30 ved Donnelly, der altså 
menigheten hadde sin gravplass. 
Komiteen fant at seksjon 7 i Town 
of Rensville i det sydvestre hjørne 
var det mest sentrale sted, og dette 
burde tilfredsstille alle parter. Men 
det viste seg at da kirken endelig ble 

bygd der så var det 11 medlemmer 
som gikk ut av menigheten. Det kan 
i denne forbindelse nevnes at den 
gamle og midlertidige gravplass, 
ikke på grunn av forviklinger, men 
av hensyn til tittel kunne overdras 
til menigheten. Komiteen ble pålagt 
å forhandle med eieren av det stykke 
mark som ble valgt til kirketomt og 
gravplass, og om mulig få kjøpt tre 
til fem acres land   (en acre er om 
lag fire mål) til dette formål. Den 16. 
mars 1886 fikk menigheten avtale 
om en acre land. Kirken er altså 
beliggende tre mil (trolig miles, det 
vil si snaut fem kilometer) nord for 
Donnelly Minnesota. 

Pastor Olson sa opp som menighe-
tens prest i 1886. Samme år valgte 
Scandia Menighet en komite på tre 
medlemmer til å forhandle med 
andre menigheter, Kongsvinger 
innbefattet, som hadde fått sin 
prestebetjening av pastor Olson. Det 
ble også valgt en tremannskomite 
som skulle forhandle med komiteen 
fra Scandia. Disse to komiteer ble 
enige om i fellesskap å kalle en 
prest, samt forhandle seg imellom 
om hvor mye hver menighet ville 

betale i prestelønn. Noen annen 
menighet var ikke repsesentert 
ved dette møte. Nevnte komiteer 
anbefaltre at menighetene skulle 
sende kallsbrev til O. Dale. Det synes 
så at Scandia hadde gjort regning 
med at fire menigheter skulle bli 
med å kalle felles prest. Men nok om 
det, pastor Dale tok imot kallet fra 
Kongsvinger og Scandia, og tiltrådte 
i tjenesten da pastor Olson sluttet. 
Det framkommer av protokollen at 
ved et møte holdt den 12. november 
1886 åpnet pastor Dale møte med 
andakt, og fungerte også som 
møteleder, skjønt protokollen gir 
ingen opplysninger med hensyn til 
de øvrige ordninger menighetene 
imellom. 

Kongsvinger og Scandia har siden 
den tid stått i kallsforbindelse med 
hensyn til prestebetjening. Den 3. 
februar 1876 ble inkorpo rasjons-
artiklene for Kongsvinger menighet 
innført i bøkene hos Register of 
Deeds for Stevens County.

Torbjørn Hæhre 

Dine føtter i  mine hender

Aut.fotterapeut Grete P. Hansen
Tlf: 922 68 327 Kongleveien 17, Kongsvinger

FOTPLEIE – NEGLEPROBLEMER – HARD HUD – LIKTORNER – VORTER

FLISSENTERET
KONGSVINGER

Norsenga • 2211 Kongsvinger • Tlf. 62 81 57 01

av fliser og baderomsinteriør
BESØK VÅR UTSTILLING

Hos oss får du alt på ett sted!
- Flislegging
- Muring (peiser, piper, mur- og pussarbeid)
- Rørleggerarbeider og reparasjonsarbeider
- Snekring og tømring

Julens under  
- en salme

Gud bor i et lys dit ingen kan nå.
Gud kan vi ei se og ikke forstå.

Men Gud kommer nær. Han vil være her. 
Så blir han et barn som Maria bær. 

Ære være deg, o Gud som er stor!
Du som kommer hit som vår lille bror.

Ja, du kommer nær, du vil være her.
Så blir du et barn som Maria bær!

Etter Margareta Melin, gjengitt med tillatelse.

BLI PRIVATMEDLEM 
KR 250,-

Tannlege Klaus Ånerud
Postboks 188, Parkveien 7

2202 Kongsvinger
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Håkon Reum tel.: 489 96 492, eller epost til: 

vambl@kongsvinger.kirken.no

Torild-stua
BEGRAVELSESBYRÅ

Tlf: 62 82 81 95, Mob: 917 08 500

Døgnåpent

Glommengaten 43, Tlf: 62 81 71 90

2224 Austmarka
Telefon: 62 82 82 21

Gågata 13, 2211 Kongsvinger
Tlf: 62 88 83 10, Fax: 62 88 83 11

Email: siw@kongsvinger-regnskap.no
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Fakultetet: 
Ved SALT er det rekruttert 14 studenter som skal begynne på det nye programmet 
master i teologi som vil få internasjonal godkjenning. Dette er en frukt av godt 
samarbeid med universitetene på Madagaskar. 44 av studentene ved SALT klarer 

Rivo Razakandriana, misjonær (deltid) på Madagaskar

Isidore er prestelærer ved presteskolen i Atsimoniavoko (også 
bibelskole) og har sin egen ku som bidrar til å mat på bordet.
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Fra menighetsbladet 
for 50 år siden

Den 6. desember hadde Det norske Misjonsselskap sitt tradisjonelle 
julesalg i Kongsvinger bedehus. Medlemmer av misjonsforeninger i 
Solør-Vinger-Odal hadde også denne gang med iver og velvilje gått inn 

alle gjenstandene utstilt, og mange var møtt frem for å høre misjonær Else 

På selve salgsdagen var det som vanlig stor tilstrømning, og salget ga 
misjonen kr. 7047 netto (svarer til rundt kr 74 000 nå). 
Første uken av det nye året var som vanlig preget av en del 
julefester. Pastor Løkeberg deltok på Handelstandens barnefest og 
på Kongsvinger folkeskoles fest. Og sokneprest Bjartli var med på 
Vinger sykepleies fest i Vinger hotell. På alle disse festene var det god 
tilslutning slik det pleier å være. 

kunne lamme all møtevirksomhet. Men medlemmene i Austmarka 
kirkeforening gir ikke så lett opp. På møtet hos Helfrid Jansrud og 
frue hadde det møtt frem henimot 30,  og godt var det etter bilturen å 
komme inn i behagelig varme stuer. Utenom det vanlig programmet 

utland, fremvist av frk. Ragnhild Andresen. 
Søndagsgudstjenesten i Holmby skole den 18. januar ved res. kap. 

Løkeberg fortalt om H. A. Brorson, julens salmedikter. 

fylt. Indremisjonsselskapets reisetaler John Olav Larssen hadde med 
seg 12 kameratklubbs-medlemmer fra Våg ved Egersund. Disse spilte 
og sang – og leste dessuten et bibelord hver. Og Larssen talte på sin 
enkle måte ut fra bibelordet i 1. Joh. 3.1 «Se hvor stor kjærlighet 
Faderen har vist oss, at vi skal kalles Guds barn». Den svenske sanger 
Rolf Liström ga også meget gjennom sine evangeliske sanger. 

Jan Byfuglien

oppfølging i startperioden på yrkeslivet for 
deres elever. Kjempebra å høre om! Vi var 
der fordi Ingeborg skulle holde konsert. 

formidle stemninger, uttrykke både glede 
og klage fra sjel til sjel. Disse elevene var 
meget oppmerksomme tilhørere, omkring 
hundre barn og unge satt på et tynt teppe 
på murgolvet i en time. De hadde gode 
spørsmål, og en tolk oversatte mellom 
engelsk og bangla. En gruppe elever hadde 

også en minikonsert for oss med sang, 
harmonium og tabla. Klart vi tenker på 
hvordan det går med dem! 

Plassen tillater ikke at jeg skriver  
om besøk i khasikirken. Det var også  
et høydepunkt.
Er det rart at jeg lengter tilbake? 

Karen Bjerke Christophersen
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TAK og STÅL A/S

• Alt i takplater, takrenner og  
  beslag
• Snøfanger - Takstiger
• Alt i stål - Stålhaller
• Betongkummer

Elgveien 3, 2211 Kongsvinger
Tlf: 62 81 91 92

www.tante-marie.no
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Historisk tilbakeblikk
I to nummer av Menighetsbladet 
har vi fulgt en flokk fra Kongs­
vingerområdet som emigrerte til 
Amerika i 1876 og utover. De slo seg 
ned i Donnellyområdet litt nord for 
Minneapolis. Fra første stund var 
de opptatt av å få i gang et kristent 
arbeid, og så fram til den dagen de 
kunne få sin egen kirke. Her fort­
setter beretningen. 

Redaktøren
 
Endelig egen kirke
Straks etter at det var ordnet opp 
i stridighetene, kom spørsmålet 
om hvor kirken skulle bygges. 
Noen ville ha kirken bygd på den 
gamle gravplassen, men andre 
mente lenger nord, da det ville ble 
mer i midten av menigheten enn i 
seksjon 30 ved Donnelly, der altså 
menigheten hadde sin gravplass. 
Komiteen fant at seksjon 7 i Town 
of Rensville i det sydvestre hjørne 
var det mest sentrale sted, og dette 
burde tilfredsstille alle parter. Men 
det viste seg at da kirken endelig ble 

bygd der så var det 11 medlemmer 
som gikk ut av menigheten. Det kan 
i denne forbindelse nevnes at den 
gamle og midlertidige gravplass, 
ikke på grunn av forviklinger, men 
av hensyn til tittel kunne overdras 
til menigheten. Komiteen ble pålagt 
å forhandle med eieren av det stykke 
mark som ble valgt til kirketomt og 
gravplass, og om mulig få kjøpt tre 
til fem acres land   (en acre er om 
lag fire mål) til dette formål. Den 16. 
mars 1886 fikk menigheten avtale 
om en acre land. Kirken er altså 
beliggende tre mil (trolig miles, det 
vil si snaut fem kilometer) nord for 
Donnelly Minnesota. 

Pastor Olson sa opp som menighe-
tens prest i 1886. Samme år valgte 
Scandia Menighet en komite på tre 
medlemmer til å forhandle med 
andre menigheter, Kongsvinger 
innbefattet, som hadde fått sin 
prestebetjening av pastor Olson. Det 
ble også valgt en tremannskomite 
som skulle forhandle med komiteen 
fra Scandia. Disse to komiteer ble 
enige om i fellesskap å kalle en 
prest, samt forhandle seg imellom 
om hvor mye hver menighet ville 

betale i prestelønn. Noen annen 
menighet var ikke repsesentert 
ved dette møte. Nevnte komiteer 
anbefaltre at menighetene skulle 
sende kallsbrev til O. Dale. Det synes 
så at Scandia hadde gjort regning 
med at fire menigheter skulle bli 
med å kalle felles prest. Men nok om 
det, pastor Dale tok imot kallet fra 
Kongsvinger og Scandia, og tiltrådte 
i tjenesten da pastor Olson sluttet. 
Det framkommer av protokollen at 
ved et møte holdt den 12. november 
1886 åpnet pastor Dale møte med 
andakt, og fungerte også som 
møteleder, skjønt protokollen gir 
ingen opplysninger med hensyn til 
de øvrige ordninger menighetene 
imellom. 

Kongsvinger og Scandia har siden 
den tid stått i kallsforbindelse med 
hensyn til prestebetjening. Den 3. 
februar 1876 ble inkorpo rasjons-
artiklene for Kongsvinger menighet 
innført i bøkene hos Register of 
Deeds for Stevens County.

Torbjørn Hæhre 

Dine føtter i  mine hender

Aut.fotterapeut Grete P. Hansen
Tlf: 922 68 327 Kongleveien 17, Kongsvinger

FOTPLEIE – NEGLEPROBLEMER – HARD HUD – LIKTORNER – VORTER

FLISSENTERET
KONGSVINGER

Norsenga • 2211 Kongsvinger • Tlf. 62 81 57 01

av fliser og baderomsinteriør
BESØK VÅR UTSTILLING

Hos oss får du alt på ett sted!
- Flislegging
- Muring (peiser, piper, mur- og pussarbeid)
- Rørleggerarbeider og reparasjonsarbeider
- Snekring og tømring

Julens under  
- en salme

Gud bor i et lys dit ingen kan nå.
Gud kan vi ei se og ikke forstå.

Men Gud kommer nær. Han vil være her. 
Så blir han et barn som Maria bær. 

Ære være deg, o Gud som er stor!
Du som kommer hit som vår lille bror.

Ja, du kommer nær, du vil være her.
Så blir du et barn som Maria bær!

Etter Margareta Melin, gjengitt med tillatelse.

BLI PRIVATMEDLEM 
KR 250,-

Tannlege Klaus Ånerud
Postboks 188, Parkveien 7

2202 Kongsvinger

NORDBOHUS KONGSVINGER AS - Tlf. 62 82 13 30 - Tronsmosveg 8 - 2211  Kongsvinger
NORDBOHUS KONGSVINGER AS - Tlf. 62 82 13 30 - Kongevegen 86 - Kongsvinger

NORDBOHUS KONGSVINGER AS - Tlf. 62 82 13 30 - Kongevegen 86 - Kongsvinger
NORDBOHUS KONGSVINGER AS - Tlf. 62 82 13 30 - Tronsmosveg 8 - 2211  Kongsvinger

Kontonr:  
1840.16.29900 eller  
VIPPSkjøp 115872
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alle gjenstandene utstilt, og mange var møtt frem for å høre misjonær Else 

På selve salgsdagen var det som vanlig stor tilstrømning, og salget ga 
misjonen kr. 7047 netto (svarer til rundt kr 74 000 nå). 
Første uken av det nye året var som vanlig preget av en del 
julefester. Pastor Løkeberg deltok på Handelstandens barnefest og 
på Kongsvinger folkeskoles fest. Og sokneprest Bjartli var med på 
Vinger sykepleies fest i Vinger hotell. På alle disse festene var det god 
tilslutning slik det pleier å være. 

kunne lamme all møtevirksomhet. Men medlemmene i Austmarka 
kirkeforening gir ikke så lett opp. På møtet hos Helfrid Jansrud og 
frue hadde det møtt frem henimot 30,  og godt var det etter bilturen å 
komme inn i behagelig varme stuer. Utenom det vanlig programmet 

utland, fremvist av frk. Ragnhild Andresen. 
Søndagsgudstjenesten i Holmby skole den 18. januar ved res. kap. 

Løkeberg fortalt om H. A. Brorson, julens salmedikter. 

fylt. Indremisjonsselskapets reisetaler John Olav Larssen hadde med 
seg 12 kameratklubbs-medlemmer fra Våg ved Egersund. Disse spilte 
og sang – og leste dessuten et bibelord hver. Og Larssen talte på sin 
enkle måte ut fra bibelordet i 1. Joh. 3.1 «Se hvor stor kjærlighet 
Faderen har vist oss, at vi skal kalles Guds barn». Den svenske sanger 
Rolf Liström ga også meget gjennom sine evangeliske sanger. 

Jan Byfuglien

oppfølging i startperioden på yrkeslivet for 
deres elever. Kjempebra å høre om! Vi var 
der fordi Ingeborg skulle holde konsert. 

formidle stemninger, uttrykke både glede 
og klage fra sjel til sjel. Disse elevene var 
meget oppmerksomme tilhørere, omkring 
hundre barn og unge satt på et tynt teppe 
på murgolvet i en time. De hadde gode 
spørsmål, og en tolk oversatte mellom 
engelsk og bangla. En gruppe elever hadde 

også en minikonsert for oss med sang, 
harmonium og tabla. Klart vi tenker på 
hvordan det går med dem! 

Plassen tillater ikke at jeg skriver  
om besøk i khasikirken. Det var også  
et høydepunkt.
Er det rart at jeg lengter tilbake? 

Karen Bjerke Christophersen
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Telefon 
62 88 29 99

Digerud Varmeservice
Kongevegen 5, 2211 Kongsvinger
Org.nr. 983 445 640 MVA

Tlf: 62 88 81 11 - Mob: 905 28 032

RASTA - KONGSVINGER
Rastav. 1, 2211 Kongsvinger

Tlf: 62 81 46 36 - Fax: 62 81 54 53

TAK og STÅL A/S

• Alt i takplater, takrenner og  
  beslag
• Snøfanger - Takstiger
• Alt i stål - Stålhaller
• Betongkummer

Elgveien 3, 2211 Kongsvinger
Tlf: 62 81 91 92

www.tante-marie.no

 
 
 

Les om våre aktiviteter på
byen-var.no og

kongsvingerguiden.no

ADVOKATENE
MYRVOLD, OVLIEN & NØKLEBY

KONTORFELLESSKAP MNA

Pb. 207, 2202 Kongsvinger - Fjellgt. 5, 3. etg., 2212 Kongsvinger
Telefon: +47 62 88 89 70 - Telefax: +47 62 81 18 15
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Historisk tilbakeblikk
I to nummer av Menighetsbladet 
har vi fulgt en flokk fra Kongs­
vingerområdet som emigrerte til 
Amerika i 1876 og utover. De slo seg 
ned i Donnellyområdet litt nord for 
Minneapolis. Fra første stund var 
de opptatt av å få i gang et kristent 
arbeid, og så fram til den dagen de 
kunne få sin egen kirke. Her fort­
setter beretningen. 

Redaktøren
 
Endelig egen kirke
Straks etter at det var ordnet opp 
i stridighetene, kom spørsmålet 
om hvor kirken skulle bygges. 
Noen ville ha kirken bygd på den 
gamle gravplassen, men andre 
mente lenger nord, da det ville ble 
mer i midten av menigheten enn i 
seksjon 30 ved Donnelly, der altså 
menigheten hadde sin gravplass. 
Komiteen fant at seksjon 7 i Town 
of Rensville i det sydvestre hjørne 
var det mest sentrale sted, og dette 
burde tilfredsstille alle parter. Men 
det viste seg at da kirken endelig ble 

bygd der så var det 11 medlemmer 
som gikk ut av menigheten. Det kan 
i denne forbindelse nevnes at den 
gamle og midlertidige gravplass, 
ikke på grunn av forviklinger, men 
av hensyn til tittel kunne overdras 
til menigheten. Komiteen ble pålagt 
å forhandle med eieren av det stykke 
mark som ble valgt til kirketomt og 
gravplass, og om mulig få kjøpt tre 
til fem acres land   (en acre er om 
lag fire mål) til dette formål. Den 16. 
mars 1886 fikk menigheten avtale 
om en acre land. Kirken er altså 
beliggende tre mil (trolig miles, det 
vil si snaut fem kilometer) nord for 
Donnelly Minnesota. 

Pastor Olson sa opp som menighe-
tens prest i 1886. Samme år valgte 
Scandia Menighet en komite på tre 
medlemmer til å forhandle med 
andre menigheter, Kongsvinger 
innbefattet, som hadde fått sin 
prestebetjening av pastor Olson. Det 
ble også valgt en tremannskomite 
som skulle forhandle med komiteen 
fra Scandia. Disse to komiteer ble 
enige om i fellesskap å kalle en 
prest, samt forhandle seg imellom 
om hvor mye hver menighet ville 

betale i prestelønn. Noen annen 
menighet var ikke repsesentert 
ved dette møte. Nevnte komiteer 
anbefaltre at menighetene skulle 
sende kallsbrev til O. Dale. Det synes 
så at Scandia hadde gjort regning 
med at fire menigheter skulle bli 
med å kalle felles prest. Men nok om 
det, pastor Dale tok imot kallet fra 
Kongsvinger og Scandia, og tiltrådte 
i tjenesten da pastor Olson sluttet. 
Det framkommer av protokollen at 
ved et møte holdt den 12. november 
1886 åpnet pastor Dale møte med 
andakt, og fungerte også som 
møteleder, skjønt protokollen gir 
ingen opplysninger med hensyn til 
de øvrige ordninger menighetene 
imellom. 

Kongsvinger og Scandia har siden 
den tid stått i kallsforbindelse med 
hensyn til prestebetjening. Den 3. 
februar 1876 ble inkorpo rasjons-
artiklene for Kongsvinger menighet 
innført i bøkene hos Register of 
Deeds for Stevens County.

Torbjørn Hæhre 

Dine føtter i  mine hender

Aut.fotterapeut Grete P. Hansen
Tlf: 922 68 327 Kongleveien 17, Kongsvinger

FOTPLEIE – NEGLEPROBLEMER – HARD HUD – LIKTORNER – VORTER

FLISSENTERET
KONGSVINGER

Norsenga • 2211 Kongsvinger • Tlf. 62 81 57 01

av fliser og baderomsinteriør
BESØK VÅR UTSTILLING

Hos oss får du alt på ett sted!
- Flislegging
- Muring (peiser, piper, mur- og pussarbeid)
- Rørleggerarbeider og reparasjonsarbeider
- Snekring og tømring

Julens under  
- en salme

Gud bor i et lys dit ingen kan nå.
Gud kan vi ei se og ikke forstå.

Men Gud kommer nær. Han vil være her. 
Så blir han et barn som Maria bær. 

Ære være deg, o Gud som er stor!
Du som kommer hit som vår lille bror.

Ja, du kommer nær, du vil være her.
Så blir du et barn som Maria bær!

Etter Margareta Melin, gjengitt med tillatelse.

BLI PRIVATMEDLEM 
KR 250,-

Tannlege Klaus Ånerud
Postboks 188, Parkveien 7

2202 Kongsvinger

NORDBOHUS KONGSVINGER AS - Tlf. 62 82 13 30 - Tronsmosveg 8 - 2211  Kongsvinger
NORDBOHUS KONGSVINGER AS - Tlf. 62 82 13 30 - Kongevegen 86 - Kongsvinger

NORDBOHUS KONGSVINGER AS - Tlf. 62 82 13 30 - Kongevegen 86 - Kongsvinger
NORDBOHUS KONGSVINGER AS - Tlf. 62 82 13 30 - Tronsmosveg 8 - 2211  Kongsvinger

Kontonr:  
1840.16.29900 eller  
VIPPSkjøp 115872

Ta kontakt med 
Håkon Reum tel.: 489 96 492, eller epost til: 

vambl@kongsvinger.kirken.no

Torild-stua
BEGRAVELSESBYRÅ

Tlf: 62 82 81 95, Mob: 917 08 500

Døgnåpent

Glommengaten 43, Tlf: 62 81 71 90

2224 Austmarka
Telefon: 62 82 82 21

Gågata 13, 2211 Kongsvinger
Tlf: 62 88 83 10, Fax: 62 88 83 11

Email: siw@kongsvinger-regnskap.no

STORHUSHOLDNING ENGROS
Kongevegen 14, 2211 Kongsvinger

Telefon 62 88 84 30, faks 62 88 84 39

 
Din fagforhandler av Honda, Husqvarna,  

Polaris og Jonsred

Eidskogvn. 50 - Kongsvinger - Tlf. 62 81 87 88

Eidskogveien 48 - Kongsvinger - Tlf: 62 81 87 88 

Vil du annonsere 
 i Menighetsbladet?

Ta kontakt med Inge Walla 
Tlf: 62 82 86 68 / 909 96 612, 

in.walla@online.no

Kongevegen 20, 2211 Kongsvinger
Tlf.: 62 82 72 03

Postadresse: Postboks 502, 2203 Kongsvinger
Besøksadresse: Engensgate 1

Tlf: 62 88 27 80 Fax: 62 88 27 88

M.N.T.F.

PER HAFTHUN
Tannlege

Fjellgata 4, 2212 Kongsvinger
Tlf: 62 81 50 09

Distriktets ledende leverandør 
av ferdigbetong

2206 Kongsvinger
Tlf: 62 88 81 11, Fax: 62 88 81 10

Jernbanegt.5, 2211 Kongsvinger

DØGNVAKT: 62 81 82 62

Grue 
Begravelsesbyrå
DØGNVAKT: 917 48 095

Catering til alle
anledninger

- Minnesamvær
- Bryllup
- Bursdager
- en hyggelig kveld
   med venner

2260 Kirkenær
Tlf: 62 94 66 66 

Fax: 62 94 13 03

www.skaslien.no

Glassmester • Bilglass • Solskjerming
Eidskogveien 46, 2211 Kongsvinger

Tlf: 62 81 82 33, www.rastaglass.no

Gaupeveien 1A, postboks 1217, 2206 Kongsvinger
Telefon: 62 88 86 00 - Telefaks: 62 88 86 05

E-mail: tbm@moller.no - Internett: www.taugbolbil.no
Ny bil - Brukte biler

Autorisert verksted - Delelager - Dekk og felger
Periodisk kjøretøykontroll

Vi lagerfører slitedeler og eksosanlegg til andre bilmerker også!

www.saab.no www.mitsubishi-motors.no www.tbmskoda.no
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Torild-stua
BEGRAVELSESBYRÅ

Tlf: 62 82 81 95, Mob: 917 08 500

Døgnåpent

Glommengaten 43, Tlf: 62 81 71 90

2224 Austmarka
Telefon: 62 82 82 21

Gågata 13, 2211 Kongsvinger
Tlf: 62 88 83 10, Fax: 62 88 83 11

Email: siw@kongsvinger-regnskap.no

STORHUSHOLDNING ENGROS
Kongevegen 14, 2211 Kongsvinger

Telefon 62 88 84 30, faks 62 88 84 39

 
Din fagforhandler av Honda, Husqvarna,  

Polaris og Jonsred

Eidskogvn. 50 - Kongsvinger - Tlf. 62 81 87 88

Eidskogveien 48 - Kongsvinger - Tlf: 62 81 87 88 

Vil du annonsere 
 i Menighetsbladet?

Ta kontakt med Inge Walla 
Tlf: 62 82 86 68 / 909 96 612, 

in.walla@online.no

Kongevegen 20, 2211 Kongsvinger
Tlf.: 62 82 72 03

Digerudveien 6, 2208 Kongsvinger
Mob: 917 08 500

ANDAKT

Hage & Motor AS
Eidskogvegen 46B  •  2211 Kongsvinger

Tlf: 62 81 87 88  •  Mail: post@hagemotor.no
www.hagemotor.no

kongsbadet.no
Tlf. 62 81 30 24
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Postboks 507 

2203 Kongsvinger 
Tlf.: 628 13 200 

Mobil: 900 95 208  
Mail: berg.skysstasjon.no 
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Trenger du elektriker?
Tlf. 62 81 44 83 – jensdahl.no

BLI PRIVATMEDLEM
KR 300,- 

Kontonr: 1840.16.29900 
eller VIPPS: 115872 
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Gaver til kirker/
gravplasser
Austmarka kirke
Kontonr. 1822.83.85944

Brandval kirke
Kontonr. 1822.83.85871

Holt kirke
Kontonr. 1822.83.85928

Lundersæter kirke
Kontonr. 1822.83.85952

Vinger kirke
Kontonr. 1822.83.85936

Vi gir deg ro  til å hedre
 den som har  gått bort.

Jernbanegata 5, 2211 Kongsvinger
 Tlf: 918 00 555 - post@begravelsen.no

www.glåmdalgravferd.no

- Ta kontakt for en uformell prat

Vi gir deg ro til å hedre
den som har gått bort.

Jernbanegata 5, 2211 Kongsvinger
Tlf: 918 00 555 - post@begravelsen.no

www.glåmdalgravferd.no

– Ta kontakt for en uformell prat  
og pristilbud
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Fakultetet: 
Ved SALT er det rekruttert 14 studenter som skal begynne på det nye programmet 
master i teologi som vil få internasjonal godkjenning. Dette er en frukt av godt 
samarbeid med universitetene på Madagaskar. 44 av studentene ved SALT klarer 

Rivo Razakandriana, misjonær (deltid) på Madagaskar

Isidore er prestelærer ved presteskolen i Atsimoniavoko (også 
bibelskole) og har sin egen ku som bidrar til å mat på bordet.

HERDAHL-
SALEN

Nygata 6

Ø.M. Fjeld AS, Gaupev. 4, Kvgr.
Tlf:  62 82 14 00, www.om�eld.no

 

Tlf: 62 88 66 80

DIGERUD VARMESERVICE
Kongevegen 5. - 2211 Kongsvinger
Tlf: 62 81 46 11, Mobil: 900 21 820

Leverandør av fyringsolje, parafin og autodiesel 

Byens gamle storstue er åpen for 
utleie til konserter, minnesamvær, 

dåpsfest og andre private 
arrangementer.

melbye
regnskap
melbye

regnskap
Sørumlia – 2224 Austmarka

Tlf.   62 82 82 44     Fax  62 82 83 44
firmapost@melbye-regnskap.no

62 88 83 00

Sjukehusapoteket i 
Kongsvinger

Tlf: 62 88 71 20, Faks: 62 88 71 22
Åpent: Mandag-Fredag kl 08.30-16.30

Lørdag kl. 10-13

Gaupeveien 1A, postboks 1217, 2206 Kongsvinger 
Telefon: 62 88 86 00 - Telefaks: 62 88 86 05 

E-mail: tbm@moller.no - Internett: www.taugbolbil.no 

Ny bil - Brukte biler 
Autorisert verksted - Delelager - Dekk og felger 

Periodisk kjøretøykontroll 

Vi lagerfører slitedeler og eksosanlegg til andre bilmerker også! 

www.saab.no www.mitsubishi-motors.no www.tbmskoda.no 
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Fra menighetsbladet 
for 50 år siden

Den 6. desember hadde Det norske Misjonsselskap sitt tradisjonelle 
julesalg i Kongsvinger bedehus. Medlemmer av misjonsforeninger i 
Solør-Vinger-Odal hadde også denne gang med iver og velvilje gått inn 

alle gjenstandene utstilt, og mange var møtt frem for å høre misjonær Else 

På selve salgsdagen var det som vanlig stor tilstrømning, og salget ga 
misjonen kr. 7047 netto (svarer til rundt kr 74 000 nå). 
Første uken av det nye året var som vanlig preget av en del 
julefester. Pastor Løkeberg deltok på Handelstandens barnefest og 
på Kongsvinger folkeskoles fest. Og sokneprest Bjartli var med på 
Vinger sykepleies fest i Vinger hotell. På alle disse festene var det god 
tilslutning slik det pleier å være. 

kunne lamme all møtevirksomhet. Men medlemmene i Austmarka 
kirkeforening gir ikke så lett opp. På møtet hos Helfrid Jansrud og 
frue hadde det møtt frem henimot 30,  og godt var det etter bilturen å 
komme inn i behagelig varme stuer. Utenom det vanlig programmet 

utland, fremvist av frk. Ragnhild Andresen. 
Søndagsgudstjenesten i Holmby skole den 18. januar ved res. kap. 

Løkeberg fortalt om H. A. Brorson, julens salmedikter. 

fylt. Indremisjonsselskapets reisetaler John Olav Larssen hadde med 
seg 12 kameratklubbs-medlemmer fra Våg ved Egersund. Disse spilte 
og sang – og leste dessuten et bibelord hver. Og Larssen talte på sin 
enkle måte ut fra bibelordet i 1. Joh. 3.1 «Se hvor stor kjærlighet 
Faderen har vist oss, at vi skal kalles Guds barn». Den svenske sanger 
Rolf Liström ga også meget gjennom sine evangeliske sanger. 

Jan Byfuglien

oppfølging i startperioden på yrkeslivet for 
deres elever. Kjempebra å høre om! Vi var 
der fordi Ingeborg skulle holde konsert. 

formidle stemninger, uttrykke både glede 
og klage fra sjel til sjel. Disse elevene var 
meget oppmerksomme tilhørere, omkring 
hundre barn og unge satt på et tynt teppe 
på murgolvet i en time. De hadde gode 
spørsmål, og en tolk oversatte mellom 
engelsk og bangla. En gruppe elever hadde 

også en minikonsert for oss med sang, 
harmonium og tabla. Klart vi tenker på 
hvordan det går med dem! 

Plassen tillater ikke at jeg skriver  
om besøk i khasikirken. Det var også  
et høydepunkt.
Er det rart at jeg lengter tilbake? 

Karen Bjerke Christophersen
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Besøksadresse: Engensgate 1

Tlf: 62 88 27 80 Fax: 62 88 27 88

M.N.T.F.

PER HAFTHUN
Tannlege

Fjellgata 4, 2212 Kongsvinger
Tlf: 62 81 50 09

Distriktets ledende leverandør 
av ferdigbetong

2206 Kongsvinger
Tlf: 62 88 81 11, Fax: 62 88 81 10

Jernbanegt.5, 2211 Kongsvinger

DØGNVAKT: 62 81 82 62

Grue 
Begravelsesbyrå
DØGNVAKT: 917 48 095

Catering til alle
anledninger

- Minnesamvær
- Bryllup
- Bursdager
- en hyggelig kveld
   med venner

2260 Kirkenær
Tlf: 62 94 66 66 

Fax: 62 94 13 03

www.skaslien.no

Glassmester • Bilglass • Solskjerming
Eidskogveien 46, 2211 Kongsvinger

Tlf: 62 81 82 33, www.rastaglass.no

Postadresse: Postboks 502, 2203 Kongsvinger
Besøksadresse: Engensgate 1

Tlf: 62 88 27 80 Fax: 62 88 27 88

M.N.T.F.

PER HAFTHUN
Tannlege

Fjellgata 4, 2212 Kongsvinger
Tlf: 62 81 50 09

Distriktets ledende leverandør 
av ferdigbetong

2206 Kongsvinger
Tlf: 62 88 81 11, Fax: 62 88 81 10

Jernbanegt.5, 2211 Kongsvinger

DØGNVAKT: 62 81 82 62

Grue 
Begravelsesbyrå
DØGNVAKT: 917 48 095

Catering til alle
anledninger

- Minnesamvær
- Bryllup
- Bursdager
- en hyggelig kveld
   med venner

2260 Kirkenær
Tlf: 62 94 66 66 

Fax: 62 94 13 03

www.skaslien.no

Glassmester • Bilglass • Solskjerming
Eidskogveien 46, 2211 Kongsvinger

Tlf: 62 81 82 33, www.rastaglass.no

Telefon 
62 88 29 99

Digerud Varmeservice
Kongevegen 5, 2211 Kongsvinger
Org.nr. 983 445 640 MVA

Tlf: 62 88 81 11 - Mob: 905 28 032

RASTA - KONGSVINGER
Rastav. 1, 2211 Kongsvinger

Tlf: 62 81 46 36 - Fax: 62 81 54 53

TAK og STÅL A/S

• Alt i takplater, takrenner og  
  beslag
• Snøfanger - Takstiger
• Alt i stål - Stålhaller
• Betongkummer

Elgveien 3, 2211 Kongsvinger
Tlf: 62 81 91 92

www.tante-marie.no

 
 
 

Les om våre aktiviteter på
byen-var.no og

kongsvingerguiden.no

ADVOKATENE
MYRVOLD, OVLIEN & NØKLEBY

KONTORFELLESSKAP MNA

Pb. 207, 2202 Kongsvinger - Fjellgt. 5, 3. etg., 2212 Kongsvinger
Telefon: +47 62 88 89 70 - Telefax: +47 62 81 18 15
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Historisk tilbakeblikk
I to nummer av Menighetsbladet 
har vi fulgt en flokk fra Kongs­
vingerområdet som emigrerte til 
Amerika i 1876 og utover. De slo seg 
ned i Donnellyområdet litt nord for 
Minneapolis. Fra første stund var 
de opptatt av å få i gang et kristent 
arbeid, og så fram til den dagen de 
kunne få sin egen kirke. Her fort­
setter beretningen. 

Redaktøren
 
Endelig egen kirke
Straks etter at det var ordnet opp 
i stridighetene, kom spørsmålet 
om hvor kirken skulle bygges. 
Noen ville ha kirken bygd på den 
gamle gravplassen, men andre 
mente lenger nord, da det ville ble 
mer i midten av menigheten enn i 
seksjon 30 ved Donnelly, der altså 
menigheten hadde sin gravplass. 
Komiteen fant at seksjon 7 i Town 
of Rensville i det sydvestre hjørne 
var det mest sentrale sted, og dette 
burde tilfredsstille alle parter. Men 
det viste seg at da kirken endelig ble 

bygd der så var det 11 medlemmer 
som gikk ut av menigheten. Det kan 
i denne forbindelse nevnes at den 
gamle og midlertidige gravplass, 
ikke på grunn av forviklinger, men 
av hensyn til tittel kunne overdras 
til menigheten. Komiteen ble pålagt 
å forhandle med eieren av det stykke 
mark som ble valgt til kirketomt og 
gravplass, og om mulig få kjøpt tre 
til fem acres land   (en acre er om 
lag fire mål) til dette formål. Den 16. 
mars 1886 fikk menigheten avtale 
om en acre land. Kirken er altså 
beliggende tre mil (trolig miles, det 
vil si snaut fem kilometer) nord for 
Donnelly Minnesota. 

Pastor Olson sa opp som menighe-
tens prest i 1886. Samme år valgte 
Scandia Menighet en komite på tre 
medlemmer til å forhandle med 
andre menigheter, Kongsvinger 
innbefattet, som hadde fått sin 
prestebetjening av pastor Olson. Det 
ble også valgt en tremannskomite 
som skulle forhandle med komiteen 
fra Scandia. Disse to komiteer ble 
enige om i fellesskap å kalle en 
prest, samt forhandle seg imellom 
om hvor mye hver menighet ville 

betale i prestelønn. Noen annen 
menighet var ikke repsesentert 
ved dette møte. Nevnte komiteer 
anbefaltre at menighetene skulle 
sende kallsbrev til O. Dale. Det synes 
så at Scandia hadde gjort regning 
med at fire menigheter skulle bli 
med å kalle felles prest. Men nok om 
det, pastor Dale tok imot kallet fra 
Kongsvinger og Scandia, og tiltrådte 
i tjenesten da pastor Olson sluttet. 
Det framkommer av protokollen at 
ved et møte holdt den 12. november 
1886 åpnet pastor Dale møte med 
andakt, og fungerte også som 
møteleder, skjønt protokollen gir 
ingen opplysninger med hensyn til 
de øvrige ordninger menighetene 
imellom. 

Kongsvinger og Scandia har siden 
den tid stått i kallsforbindelse med 
hensyn til prestebetjening. Den 3. 
februar 1876 ble inkorpo rasjons-
artiklene for Kongsvinger menighet 
innført i bøkene hos Register of 
Deeds for Stevens County.

Torbjørn Hæhre 

Dine føtter i  mine hender

Aut.fotterapeut Grete P. Hansen
Tlf: 922 68 327 Kongleveien 17, Kongsvinger

FOTPLEIE – NEGLEPROBLEMER – HARD HUD – LIKTORNER – VORTER

FLISSENTERET
KONGSVINGER

Norsenga • 2211 Kongsvinger • Tlf. 62 81 57 01

av fliser og baderomsinteriør
BESØK VÅR UTSTILLING

Hos oss får du alt på ett sted!
- Flislegging
- Muring (peiser, piper, mur- og pussarbeid)
- Rørleggerarbeider og reparasjonsarbeider
- Snekring og tømring

Julens under  
- en salme

Gud bor i et lys dit ingen kan nå.
Gud kan vi ei se og ikke forstå.

Men Gud kommer nær. Han vil være her. 
Så blir han et barn som Maria bær. 

Ære være deg, o Gud som er stor!
Du som kommer hit som vår lille bror.

Ja, du kommer nær, du vil være her.
Så blir du et barn som Maria bær!

Etter Margareta Melin, gjengitt med tillatelse.

BLI PRIVATMEDLEM 
KR 250,-

Tannlege Klaus Ånerud
Postboks 188, Parkveien 7

2202 Kongsvinger

NORDBOHUS KONGSVINGER AS - Tlf. 62 82 13 30 - Tronsmosveg 8 - 2211  Kongsvinger
NORDBOHUS KONGSVINGER AS - Tlf. 62 82 13 30 - Kongevegen 86 - Kongsvinger

NORDBOHUS KONGSVINGER AS - Tlf. 62 82 13 30 - Kongevegen 86 - Kongsvinger
NORDBOHUS KONGSVINGER AS - Tlf. 62 82 13 30 - Tronsmosveg 8 - 2211  Kongsvinger

Kontonr:  
1840.16.29900 eller  
VIPPSkjøp 115872

Ta kontakt med 
Håkon Reum tel.: 489 96 492, eller epost til: 

vambl@kongsvinger.kirken.no

Torild-stua
BEGRAVELSESBYRÅ

Tlf: 62 82 81 95, Mob: 917 08 500

Døgnåpent

Glommengaten 43, Tlf: 62 81 71 90

2224 Austmarka
Telefon: 62 82 82 21

Gågata 13, 2211 Kongsvinger
Tlf: 62 88 83 10, Fax: 62 88 83 11

Email: siw@kongsvinger-regnskap.no

STORHUSHOLDNING ENGROS
Kongevegen 14, 2211 Kongsvinger

Telefon 62 88 84 30, faks 62 88 84 39

 
Din fagforhandler av Honda, Husqvarna,  

Polaris og Jonsred

Eidskogvn. 50 - Kongsvinger - Tlf. 62 81 87 88

Eidskogveien 48 - Kongsvinger - Tlf: 62 81 87 88 

Vil du annonsere 
 i Menighetsbladet?

Ta kontakt med Inge Walla 
Tlf: 62 82 86 68 / 909 96 612, 

in.walla@online.no

Kongevegen 20, 2211 Kongsvinger
Tlf.: 62 82 72 03

Postadresse: Postboks 502, 2203 Kongsvinger
Besøksadresse: Engensgate 1

Tlf: 62 88 27 80 Fax: 62 88 27 88

M.N.T.F.

PER HAFTHUN
Tannlege

Fjellgata 4, 2212 Kongsvinger
Tlf: 62 81 50 09

Distriktets ledende leverandør 
av ferdigbetong

2206 Kongsvinger
Tlf: 62 88 81 11, Fax: 62 88 81 10

Jernbanegt.5, 2211 Kongsvinger

DØGNVAKT: 62 81 82 62

Grue 
Begravelsesbyrå
DØGNVAKT: 917 48 095

Catering til alle
anledninger

- Minnesamvær
- Bryllup
- Bursdager
- en hyggelig kveld
   med venner

2260 Kirkenær
Tlf: 62 94 66 66 

Fax: 62 94 13 03

www.skaslien.no

Glassmester • Bilglass • Solskjerming
Eidskogveien 46, 2211 Kongsvinger

Tlf: 62 81 82 33, www.rastaglass.no

Gaupeveien 1A, postboks 1217, 2206 Kongsvinger
Telefon: 62 88 86 00 - Telefaks: 62 88 86 05

E-mail: tbm@moller.no - Internett: www.taugbolbil.no
Ny bil - Brukte biler

Autorisert verksted - Delelager - Dekk og felger
Periodisk kjøretøykontroll

Vi lagerfører slitedeler og eksosanlegg til andre bilmerker også!

www.saab.no www.mitsubishi-motors.no www.tbmskoda.no

Gaupeveien 1A, postboks 1217, 2206 Kongsvinger
Telefon: 62 88 86 00 - Telefaks: 62 88 86 05

E-mail: tbm@moller.no - Internett: www.taugbolbil.no
Ny bil - Brukte biler

Autorisert verksted - Delelager - Dekk og felger
Periodisk kjøretøykontroll

Vi lagerfører slitedeler og eksosanlegg til andre bilmerker også!

www.saab.no www.mitsubishi-motors.no www.tbmskoda.no

Gaupeveien 1A, postboks 1217, 2206 Kongsvinger
Telefon: 62 88 86 00 - Telefaks: 62 88 86 05

E-mail: tbm@moller.no - Internett: www.taugbolbil.no
Ny bil - Brukte biler

Autorisert verksted - Delelager - Dekk og felger
Periodisk kjøretøykontroll

Vi lagerfører slitedeler og eksosanlegg til andre bilmerker også!

www.saab.no www.mitsubishi-motors.no www.tbmskoda.no

Torild-stua
BEGRAVELSESBYRÅ

Tlf: 62 82 81 95, Mob: 917 08 500

Døgnåpent

Glommengaten 43, Tlf: 62 81 71 90

2224 Austmarka
Telefon: 62 82 82 21

Gågata 13, 2211 Kongsvinger
Tlf: 62 88 83 10, Fax: 62 88 83 11

Email: siw@kongsvinger-regnskap.no

STORHUSHOLDNING ENGROS
Kongevegen 14, 2211 Kongsvinger

Telefon 62 88 84 30, faks 62 88 84 39

 
Din fagforhandler av Honda, Husqvarna,  

Polaris og Jonsred

Eidskogvn. 50 - Kongsvinger - Tlf. 62 81 87 88

Eidskogveien 48 - Kongsvinger - Tlf: 62 81 87 88 

Vil du annonsere 
 i Menighetsbladet?

Ta kontakt med Inge Walla 
Tlf: 62 82 86 68 / 909 96 612, 

in.walla@online.no

Kongevegen 20, 2211 Kongsvinger
Tlf.: 62 82 72 03

Digerudveien 6, 2208 Kongsvinger
Mob: 917 08 500

ANDAKT

Digerudveien 6, 2208 Kongsvinger
Mob: 917 08 500

Kvittering
Innbetalt til konto

Betalingsinformasjon

Beløp Betalerens kontonummer Blankettnummer

Betalings-
frist

GIRO
Underskrift ved girering

Betalt til

Kvittering
tilbake

Betalt av
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Belast
konto

H

Kundeidentifikasjon (KID) Kroner Øre

< >

Til konto Blankettnummer

1813 64 52688 295,-

Kongsvinger kirkelige fellesråd
Nygata 6
2213 Kongsvinger

295 00 1813.64.52688

Vi er takknemlige for alle som vil støtte Menighetsbladet!
Innbetalinger merkes med «Menighetsblad gave». Gave kan også gis med VIPPS nr 743083.

 

 

 

                                                       …… og gjør hverdagen enklere. 

Hagearbeid, oppussing, maling innvendig og utvendig, 
flis/murerarbeid, rens av takrenner, snekkerarbeid, montering av 
møbler, transport, besøkstjeneste, innkjøp og levering mm. 

Telefon: 9095 0989  
Epost: ovre-romerike@seniorene.no. 

Vi ønsker også å knytte til oss flere seniorer som ønsker å jobbe med 
oss. 

Se mer på www.seniorene.no 
 

…… og gjør hverdagen enklere.
Hagearbeid, oppussing og vedlikehold av 
hus, transport, besøkstjeneste, innkjøp og 

levering mm. Tlf: 9095 0989 / seniorene.no 
Epost: ovre-romerike@seniorene.no
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VINGER KIRKE
DØPTE:
Olive Kittelsen Berget
Ingrid Kittelsen Berget
Jens Solberg Rybråten
Frende Olsen
Leo Brenden Seigerud
Edvard Langlo-Lie
Melvin Kristiansen Tangen
Einar Pedersen
Birk Aahlin
Aurora Engebretsen Øverby
Andrea Holth Lea
Jesper Nybo Haugen
Jonathan Lindkjølen
Leandra Martine Bekkelund

DØDE:
Karin Østlie	 f. 31.07.1951
Wenche Heiberg   	 f. 07.10.1956
Sidsel Sjøli    	 f. 22.08.1949
Mary Johnsrud        	 f. 06.12.1946
Erling Engebråten         	 f. 19.11.1949
Torbjørn Bjørnseth         	 f. 17.03.1939
Arild Heimdal              	 f. 02.06.1943

Livets gang 18. august – 26. oktober 2025

Åse Marie Langrekken    	 f. 13.04.1948
Perry Hafslund             	 f. 04.11.1945
Anna Kirsti Bjørgaas Grønhella       
	 f. 29.07.1944
Bjørn Aalrust               	 f. 07.05.1950
Arve Delbekk               	 f. 03.06.1938
Finn Reidar Stenmyren         	 f. 16.03.1956
Westye Ferdinand Egeberg   	 f. 05.11.1948
Morten Rømcke-Moe              	 f. 19.03.1937
Gunn Anikka Jørgensen    	 f. 24.07.1968
Nils Jarle Førsund         	 f. 31.10.1952
Nelly Haldis Svensson             	 f. 21.03.1936
Anni Ragnhild Rustad     	 f. 23.11.1931
Erik Foseid                           	 f. 14.06.1958
Karl Johan Wilhelm Holm    	 f. 17.01.1949
Johan Haugli                          	 f. 11.09.1937
Lena Gunnel Birgitta Bratberg 	f. 08.05.1946
Grete Torill Gihle                      	 f. 26.05.1947
John Kent-Åke Linnerud          	f. 13.03.1956
Herman Lars Gunnar Gylterud Lundén         	
	 f. 27.02.2008
Ingar Åsmund Kløfta              	 f. 28.03.1943
Ruth Elin Sund                 	 d. 15.06.1967

AUSTMARKA KIRKE
DØDE: 
Kjell - Arne Normann Holthe 	 f. 05.04.1952

BRANDVAL KIRKE
DØPTE:
Ylva Waaler Skadsdammen
Sverre Onsrud
Ronja Lovise Svensrud
Lucas Bjørklund
Gabriel Leander Strengelsrud Kristiansen
Mie Skaret Rinden

DØDE:
Per Olaf Tronbøl                   	 f. 18.04.1938
Mette Olaug Skogrand          	 f. 15.01.1954
Einar Vesterheim                   	 f. 09.01.1950
Leif Freddy Hansen              	  f. 20.08.1948

LUNDERSÆTER KIRKE
DØDE: 
Erna Synnøve Roverudseter 	 f. 12.12.1936
Gunhild Emilie Finnseter  	 f. 23.08.1932

Kvittering
Innbetalt til konto

Betalingsinformasjon

Beløp Betalerens kontonummer Blankettnummer

Betalings-
frist

GIRO
Underskrift ved girering
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tilbake
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Til konto Blankettnummer

Livet er både fint og krevende 
– trenger du noen å snakke med? Vi tar oss tid og har taushetsplikt. 

Vi er her for deg. Ring oss! 

Menighetspedagog 
Angelica Sæther 

47 88 65 37

Prest  
Yrjan Mirzai Sandnes 

40 34 22 86

Diakonmedarbeider 
Heidi Iren Pettersen 

936 79 225

KIRKENS SOS 
22 40 00 40 

kirkens.sos.no



GUDSTJENESTER
23.11
11:00 	 Vinger kirke. Gudstjeneste.

30.11
16:00 	 Austmarka kirke.  
	 Lysmesse med konfirmantene.  
	 Austmarka Youngsingers kommer.
16:00	 Brandval kirke. 
	 Vi synger julen inn. 
18:00 	 Vinger kirke. Gudstjeneste.

07.12
18:00	 Brandval kirke. Høymesse.
18:00 	 Vinger kirke. Vi synger julen inn.

14.12
11:00 	 Vinger kirke. Gudstjeneste.
16:00 	 Lundersæter kirke. 
	 Gudstjeneste – Lucia.
19:00 	 Austmarka kirke. 
	 Vi synger julen inn  
	 med Austmarka Bygdekor.

19.12
17:00 	 Roverud kirke. Gudstjeneste

21.12
11:00 	 Vinger kirke. Gudstjeneste

23.12
11:00 	 Roverudhjemmet. 
	 Gudstjeneste, 1.etg i kantina.
11:00 	 Hov Bofellesskap. Gudstjeneste.
12:00 	 Skyrud. Gudstjeneste.
12:00 	 Roverudhjemmet. 	
	 Gudstjeneste, omsorgsboligen.
13:30 	 Langelandshjemmet. Gudstjeneste.
15:00 	 Holtunet. Gudstjeneste.
16:00 	 Austbo. Lille julaftensgudstjeneste.

24.12
13:00 	 Vinger kirke. Gudstjeneste.
13:00 	 Lundersæter kirke. Gudstjeneste.
14:30 	 Roverud kirke. Gudstjeneste.
14:30 	 Vinger kirke. Gudstjeneste.
16:00 	 Austmarka kirke. 	
	 Julaftensgudstjeneste.
16:00 	 Vinger kirke. Gudstjeneste.
16:00 	 Brandval kirke. Gudstjeneste

25.12
13:00 	 Vinger kirke. Gudstjeneste.

28.12
11:00 	 Vinger kirke. Gudstjeneste.

31.12
16:00 	 Roverud kirke. Gudstjeneste.
16:00 	 Austmarka kirke. 	
	 Gudstjeneste nyttårsaften.

2026

01.01
17:00 	Vinger kirke.  
	 Økumenisk gudstjeneste.  
	 Riverside og Sølvstrupene medvirker.

04.01
11:00 	 Vinger kirke. Gudstjeneste. 
18:00 	 Austmarka kirke. 
	 Vi synger julen ut sammen med  
	 Austmarka Bygdekor & Youngsingers. 

11.01
11:00	  Lundersæter kirke. Gudstjeneste.
11:00 	 Vinger kirke. Gudstjeneste.

18.01
11:00 	 Austmarka kirke. 	
	 Familiegudstjeneste med  
	 Lille Sau og orgelknapp.
11:00 	 Brandval kirke. Høymesse.
11:00 	 Vinger kirke. Gudstjeneste.

23.01
17:00 	 Roverud kirke. Gudstjeneste.

25.01
11:00 	 Roverud kirke. Gudstjeneste.
11:00 	 Vinger kirke. Gudstjeneste.

01.02
11:00 	 Kongsvinger Bedehus. 	
	 Felleskapsgudstjeneste.  
	 Tema: Bibeldagen.
18:00 	 Austmarka kirke. Kveldsgudstjeneste.

08.02
11:00 	 Vinger kirke. Gudstjeneste.
16:00 	 Brandval kirke. Høymesse.

15.02
11:00 	 Lundersæter kirke. Gudstjeneste.
11:00 	 Vinger kirke. Gudstjeneste.

18.02
18:00 	 Vinger kirke. 
Askeonsdagsgudstjeneste.

20.02
17:00 	 Roverud kirke.  
	 Gudstjeneste med nattverd.

22.02
11:00 	 Austmarka kirke. Gudstjeneste.
11:00 	 Roverud kirke. Gudstjeneste.
11:00 	 Vinger kirke. Gudstjeneste.

01.03
11:00 	 Austmarka kirke. 	
	 Konfirmantenes samtalegudstjeneste.
11:00 	 Vinger kirke. Gudstjeneste.

08.03
11:00 	 Roverud kirke. Gudstjeneste.

15.03
11:00 	 Lundersæter kirke. Gudstjeneste.
11:00 	 Vinger kirke. Gudstjeneste.

22.03
11:00 	 Vinger kirke. Gudstjeneste.
16:00 	 Brandval kirke. Vi synger påsken inn

29.03
11:00 	 Vinger kirke. 	
	 Palmesøndagsgudstjeneste.
12:00 	 Tussevangen.  
	 Palmesøndagsgudstjeneste. 

AUSTMARKA KIRKE VINGER KIRKEBRANDVAL KIRKE LUNDERSÆTER KIRKE ROVERUD KIRKE

Med forbehold om endringer. Følg med på www.kirken.no/Kongsvinger


